

Ucrayal

DIARIO DE UNIFICACION DE LOS PARTIDOS COMUNISTA Y SOCIALISTA

Núm. suelto: 15 cts. - Valencia, martes 8 de diciembre de 1936 - Oficinas: Trinquete Caballeros, 14 - Teléfono 10.228 - Apartado 453 - Año 1 - Núm. 114

La población civil de Guadalajara fué víctima el domingo del más salvaje de los bombardeos

El Hospital, el cementerio y el barrio obrero fueron los objetivos preferidos por los aviadores del crimen

A pesar de que se riñen diariamente formidables batallas en casi todos los frentes, todavía la realidad trágica de la guerra planteada entre el fascismo y la democracia parece que no ha arraigado en lo más profundo de todo el pueblo antifascista. La verdad clara e indiscutible es que en cada hora, en cada minuto, la GUERRA y no otra cosa es la que decide todo nuestro futuro.

Si aseguramos la victoria y ésta se afirma, sometiendo todos, absolutamente todos los recursos y energías de la economía, tanto agraria como industrial a los fines de la lucha contra el fascismo, podremos tener la convicción de que el pueblo entero elegirá e impondrá sus aspiraciones y su régimen de vida sin que nadie se oponga a su voluntad suprema. Ahora bien, la guerra no está ganada aún, ni tampoco se ha inclinado la balanza resueltamente de nuestro lado. Pero, además, en última instancia, no queda descartada, ni elementalmente, la posibilidad de que la guerra civil, complicada por una intervención cada día más delicada y grave, desembocara en un conflicto europeo o mundial, con la envagadura propia de tales hechos. Referente a todas estas consideraciones que no proceden de nuestra cabeza, sino de circunstancias reales y objetivas, lo más indispensable, lo que primero se nos presenta para resolver, es la necesidad de transformar la economía en economía de guerra, en orden, tanto a lo que respecta al abastecimiento de los frentes de lucha, como a la creación de grandes reservas para atender a los difíciles problemas derivados de una guerra y prolongada en exceso. Esto supone una ordenación y coordinación de toda la economía que tenga como único objeto la guerra y centrada en el Gobierno, que recoja y reúna en su constitución a todas las organizaciones políticas y sindicales y que por la misma razón debe ser obedecido y atendido unánimemente por todos los antifascistas sin excepción.

La visión cómoda de una retaguardia no debe entorpecer ni dilatar esa necesidad que tan imperiosamente exige la guerra y su profunda trascendencia. Es una lucha dura, crudelísima, penosamente larga, y para lograr el éxito definitivo de nuestras fuerzas hay que poner en máxima tensión, al rojo vivo todos los resortes de la producción, toda la formidable capacidad y rendimiento de los Sindicatos, precisamente como Sindicatos. De esta manera su robusta personalidad quedará aumentada al ayudar, exclusivamente y sin descanso, a ganar la guerra, que equivale a ganar el mundo, nuestro futuro lleno de realidades, y sobre todo, a asentar sobre el enemigo, aplastado para siempre, las premisas que lleven a las masas populares a la consecución íntegra de todas sus reivindicaciones, expresadas en los programas y principios.

Pero no podemos negar la realidad. La guerra lo absorbe todo, absolutamente todo; ella es la base, y sus resultados, el punto de partida para organizar una sociedad libre y justa. Pero no vayamos a construir los muros de un edificio inmenso cuando el suelo no es todavía firme. El Gobierno es quien debe de tomar las riendas de esa ordenación indispensable de la economía de guerra. Todo ello supone sacrificios. La guerra exige, como ya lo hemos dicho con insistencia, que siempre se poca, vidas y sacrificios continuos. Esos sacrificios suponen limitaciones temporales en la realización completa de nuestros programas. Todas nuestras energías al servicio y para ganar la guerra. Así, pues, y como consecuencia lógica de lo expuesto, los Sindicatos deben de encuadrar por completo todas sus actividades en el área de la guerra, y al primer paso que hay que dar para ello consiste en ayudar al Gobierno que todos los antifascistas se han dado.

Tres mil estudiantes chinos expresan su solidaridad con el pueblo español

Comunican de Shanghai que en Queliñ, provincia de Kuangsi, se ha celebrado una manifestación antijaponesa, en la que participaron 3.000 estudiantes. Los manifestantes aprobaron la siguiente resolución: Enviar una carta a los estudiantes españoles expresando la solidaridad de los estudiantes chinos con el pueblo español en lucha contra el fascismo.

JOSE COLVEE REIG
Licenciado de las Facultades de Derecho, Filosofía y Letras
Presidente del Consejo Directivo de la Caja de Previsión Social del País Valenciano. Profesor auxiliar de la Facultad de Derecho de la Universidad Literaria de Valencia y ayudante del Instituto «Luis Vives». Presidente de la Quinta Agrupación de Jurados mixtos, etc., etc.
FALLECIO A LOS 45 AÑOS DE EDAD, EN EL DIA DE AYER, EN ROCAFORT (VALENCIA)
El ilustrísimo señor rector de la Universidad, decano y Claustro de la Facultad de Derecho, director y Claustro del Instituto «Luis Vives», Consejo Directivo de la Caja de Previsión Social del País Valenciano, El delegado provincial de Trabajo, su desconsolada esposa Angeles Orduña, hermano Pablo, hermanas políticas, tía Amelia, tíos, primos, sobrinos y demás parientes participan a sus amistades tan sensible pérdida. El sepelio del cadáver tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la plaza del Puente de San José hasta el sitio de costumbre, donde se despedirá el duelo.
No se invita particularmente.

El fascismo no vencerá, porque su triunfo sería la muerte de España

Guadalajara.—El bombardeo de la aviación fasciosa sufrido ayer por esta ciudad, que carece en absoluto de valor militar, fué algo horroroso. Veintitantos trimotores, custodiados por varios cazas, se presentaron sobre Guadalajara a las tres de la tarde, y volando de extremo a extremo del casco de la población arrojaron innumerables bombas incendiarias y explosivas, cayendo muchas sobre las casas.

No hubo barrida ni calle que no haya sufrido los efectos del criminal atentado. En diversos edificios las bombas incendiarias prendieron fuego, que fué cortado por los bomberos, con la cooperación de todo el vecindario. El Ateneo Instructivo del Obrero sufrió grandes desperfectos y bastantes casas corrieron igual suerte. El magnífico palacio del Infante, monumento nacional y joya arquitectónica española de inimitable valor, ha quedado totalmente destruido. En pie queda únicamente, pero muy deteriorada, la fachada y el patio de los Leones. Los riquísimos artesanos, únicos en el mundo, se han derrumbado por completo, constituyendo lo que fué palacio del Infante un enorme montón de escombros.

Da idea de que el propósito de los rebeldes era exclusivamente causar daño, sin perseguir ningún objetivo militar, el hecho de que fué también bombardeado ferrocarril y el cementerio. Muchísimas tumbas quedaron destruidas. Igualmente fué bombardeado el Hospital con saña salvaje, y la barrida popular inmediata a la estación.

Hasta ahora el número de muertos se eleva a más de veinte, y el de heridos, a una cifra aproximada; en su mayor parte son las víctimas mujeres y niños.

Esta tarde se ha celebrado el entierro de algunas víctimas, que ha constituido una imponente manifestación de duelo popular. Concurrieron las autoridades en pleno y representaciones de los partidos y organizaciones obreras.

El número de bombas explosivas que arrojaron los trimotores extranjeros se elevó a medio centenar, y el de incendiarias fué incontable. Por fortuna muchas de ellas no llegaron a estallar.

Indudablemente el propósito de los aviones fasciosos era destruir la ciudad, pero no lo consiguieron.

Una referencia de las actividades de la columna Uribarri

NINGUNA POSICION TOMADA POR ELLA HA SIDO DESALOJADA ANTE EL ENEMIGO

Madrid.—Hablando con un periodista, el teniente Miguel Ruiz se ha referido a la actuación de la columna Uribarri en la siguiente forma:

«La Columna Fantasma, mandada por el teniente coronel Uribarri Baruffell, lucha con enorme entusiasmo por la causa del pueblo, que es la suya, defendiendo Madrid de la mejor manera, atacando al enemigo por su retaguardia. Puedo decir que la Columna Fantasma saldrá airoso de su cometido, y Madrid y la República guardarán siempre memoria de la región valenciana, encarnada en la figura del teniente coronel Uribarri.

La Columna Fantasma opera en estos días en el sector del Tajo. Ha ocupado Algodor, San Bartolomé de las Abiertas, a seis kilómetros de Talavera del Tajo.

Debemos ser discretos en estos momentos, porque una palabra no medida puede dar al traste con la victoria.

Sin embargo, puedo decir que la columna presiona y causa grandes quebrantos al enemigo, siendo de esperar de un momento a otro la caída de Talavera.

Manuel Uribarri fué creador y organizador de las milicias valencianas. Le presté mi modestísima colaboración, y desde aquel momento no me he separado de su mando.

Uribarri, como todo hombre fuerte, tiene un espíritu generoso. No le he visto nunca dar la más pequeña orden. Todo lo pide como colaboración a los que con él van. Trabaja con entusiasmo singular y con una fe maravillosa en el triunfo. Es un excelente camarada de

LOS SINDICATOS Y LA PRODUCCION DE GUERRA

Desde los primeros momentos del actual movimiento, se viene hablando del tema: Es preciso estructurar la economía de guerra a base de los Sindicatos. Y a los cuatro meses de lucha todavía no lo hemos conseguido.

No cabe duda que en toda revolución, por ser su camino de paso rápido y demolidor, viene mezclado frente a las innovaciones las antiguas rémoras. Entre las últimas hemos de considerar hoy la inadecuada mentalidad sindical. Seguirnos, o se sigue pensando por muchos, cual en tiempos de normalidad. Todavía y a pesar de lo que se ha escrito en contrario, no ha madurado la idea de que el papel sindical de hoy no consiste en conseguir las reivindicaciones establecidas en su programa a obtener dentro de una economía capitalista: jornadas de trabajo, elevación de salarios, condiciones adecuadas de vida, todo lo que fué en justicia entonces aspiraciones a arrancar a la clase capitalista, hoy ya no interesan. Y no tiene interés porque la producción debe estar exclusivamente al servicio de guerra. Frente al interés personal de «mi salario», «mis condiciones de trabajo», etc., etc., se halla sobrepuesto el interés general. El caso personal desaparece. La ligazón estrecha que ha de existir entre la vanguardia y la retaguardia requiere tal premisa. El miliciano no actúa durante un número determinado de horas. Acude allí donde sea necesario y durante el tiempo preciso. Y sabiendo que tanto él como los que trabajan en retaguardia no son sino hilos de una sola madeja, no puede establecerse diferenciación alguna.

Precesa cambiar el concepto de la sindicación y labor sindical. El papel del Sindicato consiste en ponerse a disposición de Intendencia para realizar la producción según las necesidades de guerra. Y es ridículo que atravesando nuestro país por momentos tan críticos cual decisivos, se pierda el tiempo discutiendo sobre si el recurrir al Sindicato como medio, produciendo al servicio de Intendencia, es una medida de estafificación no conveniente. No. Ahora no cabe discusión sobre medios ni sobre fines. La realidad dice que es preciso controlar y centralizar la producción. Nadie como Intendencia para saber, tras los informes de los Comités, el porcentaje que debe alcanzar la producción de guerra. De aquí la necesidad de que tanto este porcentaje como el almacenaje y distribución esté en sus manos...

AUSTRIA

EL PARTIDO COMUNISTA Y LOS SOCIALISTAS REVOLUCIONARIOS REFUERZAN MAS AUN LA UNIDAD DE ACCION

Viena.—Los Comités centrales del Partido Comunista y de los socialistas revolucionarios han examinado los resultados obtenidos hasta aquí por el acuerdo concertado entre los dos partidos que el pasado mes de marzo, para realizar la unidad de acción.

Han comprobado que la política adoptada por Schuschnigg de incorporar Austria al bloque de los Estados fascistas que provocan la guerra exige una unidad aún mayor en el seno del movimiento obrero y exige además que todos los obstáculos que se oponen al desarrollo de la unidad sean apartados.

En la declaración de ambos partidos se señalan las siguientes tareas que debe realizar la unidad de acción.

- 1) Impulsar en común los esfuerzos de la clase obrera para emplear hasta las organizaciones legales como medios de lucha.
- 2) Trabajar para extender la lucha por la liberación de prisioneros en las fábricas, por las elecciones libres en el seno de la Confederación Sindical Austriaca, en las Cámaras de Trabajo y en las instituciones sociales.
- 3) Como tarea actual más impor-

El Sindicato tiene otra misión. La de formar grandes talleres con personal sindical. Hay que terminar con el pequeño taller que sin plan se lanzaba a confeccionar con personal no profesional, mientras los profesionales seguían parados. El rendimiento será mayor si se racionaliza un plan de trabajo tanto en el aspecto técnico como en el personal. La mujer no sindicada, como el hombre que por no poder empuñar el fusil ha de quedarse en retaguardia, debe aplicarse en otro campo de acción en ocasiones más secundario, pero no por ello menos imprescindible. Y enfocado el plan de centralización y control de la producción, desde el punto de vista de un futuro inmediato, la experiencia que saquemos de la actuación sindical será excelente. Pero precisa que terminemos ya con los sinfines de procedimientos y táctica experimentales a que se están lanzando algunos Sindicatos en diversas localidades. No son estas, horas de lanzarse a tanteos ni mucho menos de llevar a efecto los deseos o concepciones bien propias o de grupo. Todo esto redundaría en perjuicio de la guerra. Tras este constante experimentar hay una realidad: el abandono que ocasiona a nuestros milicianos. En definitiva, se hace de ellos conejos de Indias. Y su sangre, la vida de cualquier miliciano tiene para todos nosotros un valor tal, que debe cultivarse todo perjuicio. En resumen: el control de la producción hará que todo el despilfarro innecesario que la carencia en la práctica de un plan sindical nos ha ocasionado, desaparezca. Con ello los milicianos estarán mejor atendidos. El rendimiento será mayor y los Sindicatos conseguirán encarrilar las bases fundamentales de la estructura económica para un futuro inmediato.

AURORA ARNAIZ

María y Julia Lara Guerrero, deben presentarse en Hotel Inglés para asunto sumo interés

tante, organizar un movimiento de protesta contra el reconocimiento y apoyo del general fascista Franco por el Gobierno Schuschnigg, acentuar la eficacia de todos los milicianos y de todas las acciones de solidaridad internacional y contestar a las campañas de mentiras y columnias de los fascistas contra la Unión Soviética, que son un medio de preparación de la guerra contra la patria de los trabajadores.

Se acuerda, además, dejar sin reservas a la Unión Soviética.

Los dos Partidos se comprometen a pesar de las divergencias que los separan, no sólo a mantener su punto en ciertas cuestiones de táctica y de organización, sino a ampliarlo cada vez más. Las uniones asídadas adoptadas hasta ahora deben convertirse en unión más firme y la ligazón indispensable por el trabajo en común debe ser reforzada y establecida, en particular en las unidades de base, fábricas, organizaciones de masa, etc.

Esta declaración termina con un llamamiento a todos los socialistas y comunistas para que actúen con un espíritu de sincera camaradería.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Propaganda de guerra

Ayer, a última hora, atravesó las calles de nuestra ciudad, llenas de público, una caravana de camiones llenando el aire las vibrantes notas de los himnos revolucionarios y del himno nacional, y convocando a la gente en torno de ellos. La caravana estuvo frente al Ministerio de la Guerra, donde el comandante Largo Caballero pudo apreciar su magnífico equipo-imprenta, radio, cine, teatro de pupilo, quedando altamente satisfecho de la iniciativa y de su realización. Posteriormente estuvo en los sitios más céntricos de la ciudad, lanzando por un altavoz, esta proclama:

«Pueblo de Valencia: La columna de camiones de propaganda de la Comandancia general de Guerra y del Ministerio de Propaganda, antes de partir para el frente, te dice: La hora decisiva ha llegado. El enemigo realiza sus últimos esfuerzos por entrar en Madrid y vencer. Batallas, cañones de todos los calibres, artillería, tanques, bombarderos, aviones, buques, obuses, un fuego horrendo y el más tremendo estrepito tienen que soportar nuestros bravos milicianos y soldados, atravesando este infierno con el corazón en alto, camino de la victoria... Ha llegado la hora de todos los valientes. Pueblo de Valencia: hoy más que nunca tu deber está en Madrid. Tu vida está allí desde su decisión la victoria y el porvenir de España. Y todos los valientes, todas las voluntades tendidas hacia allí. Nadie habrá de salvarse si tú no te salvas. Tu desprecocupación, tu abandono, tu confianza puede perderte. Allí en las trincheras, en los parapetos, la juventud, los mejores hombres del País padecen frío, sufren incomodidades, arriesgan su vida bajo el fuego enemigo, para salvar tu vida, tu libertad, tu porvenir. Y mientras ellos luchan sin descanso, tú descansas, duermes y pasas tranquilamente; valientes a ellos les falta casi todo, tú aun lo tienes y gozas de ello. Pueblo de Valencia: oye los obuses que silban y estallan; las bombas que destruyen e incendian; los aviones que sobrevuelan tu ciudad; mira el camino que los que quedaran en el camino... En la guerra...»

Y aquí, ¿qué haces tú? ¿Qué hacer para ganar la guerra? Son horas decisivas y la victoria la hemos de ganar todos. ¡A trabajar! ¡A sacrificarse! ¡A ser dignos de nuestros combates! ¡De la victoria! Para tenerlo todo mañana, hoy es preciso prescindir de todo lo que se sea indispensable; para tener mañana descanso, hoy es preciso trabajar día y noche sin descansar; para ganar mañana la libertad que acabe con el militarismo, hoy es preciso que todos obedezcan con disciplina militar al Gobierno de la República, que es el Gobierno de todos.

Pueblo de Valencia: La hora decisiva ha llegado. Y la hora llega para todos; para ti también si quieres salvar tu vida, tu libertad, tu porvenir.

La guerra, más terrible que nunca, se levanta encrespada sobre Madrid.

Pensemos en nuestros soldados, en nuestros hermanos. Y ayúdameles. ¡Todos en pie de guerra! ¡Sacrificio, trabajo sin descanso y disciplina hasta la victoria! ¡Viva la República!

Per nuestra parte saldamos a los camaradas que parten en misión de propaganda. Con ellos va el ilustre escritor Vila Ercburg. Salud, camaradas.

«Pueblo de Valencia: La columna de camiones de propaganda de la Comandancia general de Guerra y del Ministerio de Propaganda, antes de partir para el frente, te dice: La hora decisiva ha llegado. El enemigo realiza sus últimos esfuerzos por entrar en Madrid y vencer. Batallas, cañones de todos los calibres, artillería, tanques, bombarderos, aviones, buques, obuses, un fuego horrendo y el más tremendo estrepito tienen que soportar nuestros bravos milicianos y soldados, atravesando este infierno con el corazón en alto, camino de la victoria... Ha llegado la hora de todos los valientes. Pueblo de Valencia: hoy más que nunca tu deber está en Madrid. Tu vida está allí desde su decisión la victoria y el porvenir de España. Y todos los valientes, todas las voluntades tendidas hacia allí. Nadie habrá de salvarse si tú no te salvas. Tu desprecocupación, tu abandono, tu confianza puede perderte. Allí en las trincheras, en los parapetos, la juventud, los mejores hombres del País padecen frío, sufren incomodidades, arriesgan su vida bajo el fuego enemigo, para salvar tu vida, tu libertad, tu porvenir. Y mientras ellos luchan sin descanso, tú descansas, duermes y pasas tranquilamente; valientes a ellos les falta casi todo, tú aun lo tienes y gozas de ello. Pueblo de Valencia: oye los obuses que silban y estallan; las bombas que destruyen e incendian; los aviones que sobrevuelan tu ciudad; mira el camino que los que quedaran en el camino... En la guerra...»

Y aquí, ¿qué haces tú? ¿Qué hacer para ganar la guerra? Son horas decisivas y la victoria la hemos de ganar todos. ¡A trabajar! ¡A sacrificarse! ¡A ser dignos de nuestros combates! ¡De la victoria! Para tenerlo todo mañana, hoy es preciso prescindir de todo lo que se sea indispensable; para tener mañana descanso, hoy es preciso trabajar día y noche sin descansar; para ganar mañana la libertad que acabe con el militarismo, hoy es preciso que todos obedezcan con disciplina militar al Gobierno de la República, que es el Gobierno de todos.

Pueblo de Valencia: La hora decisiva ha llegado. Y la hora llega para todos; para ti también si quieres salvar tu vida, tu libertad, tu porvenir.

La guerra, más terrible que nunca, se levanta encrespada sobre Madrid.

Pensemos en nuestros soldados, en nuestros hermanos. Y ayúdameles. ¡Todos en pie de guerra! ¡Sacrificio, trabajo sin descanso y disciplina hasta la victoria! ¡Viva la República!

Per nuestra parte saldamos a los camaradas que parten en misión de propaganda. Con ellos va el ilustre escritor Vila Ercburg. Salud, camaradas.

Una semana de lucha en el Norte de España

La República dispone de un ejército regular que, con disciplina extraordinaria, realiza felizmente el plan de operaciones señalado por el mando

Bilbao, 6. — La semana que acaba hoy ofrece un buen balance para la causa republicana. Después de una concienzuda y metódica preparación, las tropas del Norte se han lanzado a la ofensiva para ser poder dar un dictamen seguro respecto a la eficiencia y al rendimiento que puedan dar estas nuevas milicias —forjadas ya en una educación y en una disciplina rigurosamente militar— en sus choques con las tropas fascistas.

Quienes han preparado al ejército del Norte tienen la ambición de que sea superior al del enemigo, no sólo en número, en entusiasmo y en bravura, sino en subordinación y en técnica. Se trata de captar rápidamente para nuestras milicias las virtudes que trae la fuerza cuando la fuerza ha de ser dirigida con acierto y puesta en juego de manera provechosa.

Yo he visto a los jefes militares, durante estos días, muy preocupados cuando estaban dirigiendo las operaciones. Más que el logro de los objetivos propuestos, más que el avance y la victoria, les interesa comprobar cómo se movían nuestras líneas y en qué medida se habían apropiado la táctica guerrera.

Cuando nuestras milicias ganan esta difícil batalla de la disciplina y de la congeneración con el mando, sólo triunfos los aguardarán en su camino. Respecto a este punto, vital para que podamos tener confianza en los planes trazados sobre la ofensiva en el Norte, tenemos derecho a cierto optimismo. Las milicias han respondido perfectamente, aunque con la inseguridad propia de estos instantes primeros, en los que se está laborando la cohesión definitiva que dé a nuestras fuerzas un valor de conjunto. El Norte está haciendo un ejército magnífico. El Norte quiere que su esfuerzo no sea sólo el de atacar y el de vencer, sino que se propone también dar al enemigo la impresión de que sus fuerzas saben atacar y saben vencer. Ello es indispensable porque no hay que olvidar que en el Norte hay algo que no se puede hacer: huir. La guerra nos ha dejado encerrados aquí sin escapada posible, puesto que incluso el mar es enemigo nuestro. Si déramos al enemigo la impresión de debilidad, de disgregación y de incompetencia; si el enemigo advirtiese flaqueza en nosotros, no es que conquistarán este territorio, sino que eran nuestras propias vidas —las de todos— el botín que nos veríamos precisados a entregar.

Aquí hay que correr, pero hacia Castilla. Otra dirección que no sea esa es la de la muerte. Aquí el retroceso tiene límites tan estrechos, que retroceder equivale a morir.

Mientras el Norte estuvo en quietud, el enemigo pudo dejar para más adelante su propósito de conquista. Pero ahora, cuando somos nosotros los que avanzamos, el enemigo se encuentra con que tiene que hacernos frente, y entonces se pone en juego la difícil carta del Norte hasta ahora inédita. Carta que nos hemos de jugar, no solamente con arrojo, sino con seguridad y con precisión, porque en ella, más que en ninguna otra región española, nos va la vida. Era precisa esta preparación para no fallar los golpes. No han fallado en esta semana. A nuestro avance ha seguido, inmediatamente, la resistencia y el ataque de los fasciosos.

Esta era la etapa de prueba, y la prueba está hecha con éxito. Vizcaya ha sufrido fuertemente la reacción que intentó desbordarse por Guipúzcoa, sospechando que nuestros frentes de Guipúzcoa habían quedado desguarnecidos. Ataca ahora en Alava, y en donde atacamos la planta, allí quedamos, sin que los rebeldes nos hagan abandonar nuestras conquistas. Al contrario, diariamente vamos adelantándonos por tierras alavesas, sea cual sea la resistencia enemiga.

Los contraataques fascistas han sido inútiles, y nuestros pasos han adquirido un aplomo que, no por ser lentos, pierden valor.

En Asturias hay una tarea previa que hacer: la de fortificarnos bien, requisito indispensable para que la ofensiva sea arrolladora. En ello estamos. Tenemos que avanzar en Asturias, pero asegurando sólidamente nuestros avances. El tiempo importa mucho —ya lo sabemos—, pero el tiempo se gana cuando el ganar se hace evitando al mismo tiempo que el ganado sufra el riesgo de ser perdido más tarde.

Santander ha sido la que ha dado en esta semana un salto realmente gigantesco. Lo mejor de esta gesta suya es que lo ha hecho bien, con eficacia y con seguridad. También allí hemos clavado la planta con firmeza. El paso a las tierras de Burgos tiene tal importancia como para que el enemigo, aperchibido de la pérdida sensible que había sufrido, hiciera lo que no acostumbraba a hacer: pelear con cólera y con desaliento. Su reacción en las cercanías del Ebro fué un descalabro para él. Es seguro que volverá al ataque. Pero es más seguro que nada logrará con ello.

Hemos dado —y seguiremos dando— a los fasciosos una impresión superior a la que produce la derrota. La impresión de que en el Norte ha surgido un ejército que sabe hacer dos cosas: abrirse paso, y hacer definitivamente suyo el terreno por donde pasa.

CARTELERA MILITARES

del Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

ESTADO MAYOR

Para un asunto que le interesa debe presentarse en el Estado Mayor de esta División con urgencia, el capitán de Intendencia don Andrés Martorell Villalonga, y el teniente de Intendencia don Dínas Tejada.

YUGOSLAVIA

ES CLAUSURADO UN SEMINARIO POR SUS SIMPATÍAS CON LA OPOSICION

El seminario de Petrinje, en el que estudian los maestros croatas, ha sido cerrado por orden del Gobierno. Esta medida, que afecta a 320 alumnos y numerosos profesores, ha sido ordenada con el pretexto de que este establecimiento es de los que están empujados de ideas subversivas.

Se sabe que todo movimiento que no esté de acuerdo con el régimen antidemocrático de hoy es tachado de subversivo por la policía de Koročevac.

El gimnasio de Viena fué también cerrado esta primavera por el mismo motivo, tres meses antes de terminar el curso.

SUIZA

LA "PRAVDA" Y LOS "IZVESTIA" SON PROHIBIDOS EN SUIZA.—TAMBIEN SON PROHIBIDOS LOS PERIODICOS COMUNISTAS EXTRANJEROS

Zurich. — Después de los numerosos comentarios en el país y en el extranjero por la prohibición, anunciada públicamente, de vender en Suiza el "L'Humanité", de París, el Ministerio público federal ha dado orden a las postales federales para que impidan la entrada de todo periódico comunista.

Entre estos periódicos figuran "La Pravda" y los "Izvestias", cuya venta está autorizada incluso en Alemania y en Italia.

FRANCIA

Reunión de la Federación Sindical Internacional y de la Internacional Obrera Socialista

Se examina la petición de la U. G. T. de España y se acuerda protestar del apoyo extranjero a los facciosos españoles

París. — Los días 4 y 5 del corriente mes han tenido lugar en París una reunión en común de la Federación Sindical Internacional y de la Internacional Obrera Socialista. Presidió Walter Debrockere.

En esta reunión se examinó la petición de la Unión General de Trabajadores de España, con asistencia de los delegados de representantes de treinta países.

La Asamblea adoptó por unanimidad un acuerdo consignando que la Federación Sindical Internacional y la Internacional Obrera Socialista se alzan que no tra los horrores de los fascistas, que no pudiendo entrar en Madrid destruyeron la capital con sus bombarderos y asesinaron a mujeres y niños. Protestan del apoyo que los países fascistas prestan a los generales rebeldes, los que destruyeron los pueblos, saqueando los numerosos soldados alemanes que entraban entrando en España para continuar la acción asesina de un Gobierno con pretensiones colonizadoras.

Las dos Internacionales estiman necesario concentrar todos sus esfuerzos para impedir que los rebeldes españoles reciban refuerzos en hombres y armas e invitan a las organizaciones obreras que redoblen la vigilancia, para terminar con este gran escándalo internacional. No pueden tolerarse —dijo— que Franco reclute sus mercenarios en Marruecos, territorio sometido a un régimen internacional, mucho más cuando la recluta se hace entre los elementos más indecibles del Norte de África.

EL DIA DE AYER EN LOS MINISTERIOS

ESTADO

La reunión del Consejo de la S. de N. antes de emprender su viaje a Ginebra para asistir a la reunión del Consejo de la S. de N., el ministro de Estado ha hecho las siguientes declaraciones: «España va a Ginebra no a pedir nada para sí, sino a exigir que el Pacto sea acatado y cumplido por los Estados miembros de la Sociedad de las Naciones en la misma medida que la República española, desde su nacimiento, lo ha cumplido y acatado todo. Nosotros sentimos perturbada la alicia tranquila de los que no quieren darse por enterados de que la guerra está ya aquí gracias a las capitulaciones sucesivas de las fuerzas de paz ante la dictadura insolente de quienes se están convirtiendo de hecho en los amos de España porque nadie, por lo visto, se encuentra dispuesto a salirse al encuentro de su labor perturbadora que causa que a pasos agigantados está convirtiéndose a una conflagración mundial más horrible que la de 1914. Pero aunque resulta desagradable el papel de España interrumpir el sueño apacible de los otros, nuestro deber para con la Sociedad de las Naciones y la paz nos obliga a dar el aldabazo de alarma. Y allá cada uno con su responsabilidad».

Un telegrama al ministro de Negocios Extranjeros de Finlandia

Con relación a las detenciones practicadas en una casa acogida al pabellón de Finlandia, desde la que se hostilizaba a los transeúntes y agentes de la autoridad, el ministro de Estado ha dirigido al de Negocios Extranjeros de dicho país el siguiente telegrama: «El día primero de diciembre un artefacto explosivo fué lanzado desde la casa ocupada como anejo por la Legación de Finlandia, en la calle de Fernando el Santo, sin producir víctimas. El día 3, desde la misma casa, fué arrojada otra bomba, cuya matraza hirió gravemente a un niño. La reiteración del hecho agotó la paciencia de las autoridades que procedieron al registro minucioso del inmueble. Al presentarse agentes de la autoridad, fueron acogidos con ráfaga de fuego de rifles, pistolas y pistolas ametralladoras, cayendo herido un agente. En el inmueble fueron detenidos 525 individuos todos españoles, figurando entre ellos muchos afiliados a Falange, militares retirados y en activo y policías expulsados; en una palanquilla, personas que difícilmente y con el criterio más amplio podían justificarse el derecho de asilo. La autoridad se incautó de rifles, pistolas, pistolas ametralladoras y bombas de confección análoga a las lanzadas. Estos hechos evidencian la exactitud de la afirmación de que la mayor parte de la quinta columna con que tanto contaban los rebeldes, se formaba y ocultaba en ciertos edificios puestos bajo el amparo de un pabellón extranjero, lo que ante la invocación de un principio humanitario, había tolerado el Gobierno de la República. Los anteriores hechos se califican por sí mismos. Constituyen un abuso escandaloso de las prerrogativas diplomáticas, sin excusa posible alguna, ya que es inaceptable, dado el volumen de los refugiados en los edificios de la Legación de Finlandia y el número y calidad de sus armamentos y la naturaleza de sus actividades que fuesen desconocidos para el representante de Finlandia en Madrid, tanto más cuanto que hace mucho tiempo que yo, en mi calidad de ministro de Estado, había llamado, en una nota dirigida al señor Decano del Cuerpo Diplomático, la atención sobre las extralimitaciones a que la práctica del derecho de asilo estaban dando lugar. Por todo ello, y después de formular ante V. E. mi más enérgica protesta por lo ocurrido, espero del recto criterio de V. E. y en interés de las relaciones entre ambos países, se sirva disponer el cese y la retirada inmediata de Madrid de dicho funcionario. Reciba

OBEDIENDO NO PIERDES TU PERSONALIDAD



ACTUALIDADES

ENORME EXITO

LA LENTE MAGICA, precioso tecnolactor, Metro Goldwin Mayer.

SOBRE MEXICO, precioso tecnolactor de la serie Fox, «Ruta de Lindbergh».

FOLLIES MARINES, magnífica revista musical, Universal.

S. R. L. presenta su reportaje «La obra del fascismo», con LOS BOMBARDIEROS DE MADRID.

ESTAMOS CON VOSOTROS, gran reportaje de actualidad, presentado por A. U. S.

DOS VALENTES SUBMARINOS, descaharrante dibujo de POPEYE.

PECAS y manchas del cutis CREMA PEKY

VENTA EN PERFUMERIAS

Postre MARTI - Dulces finos

Teléfono 15020 - VALENCIA

RIALTO Al servicio del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes

Hoy y todos los días, a las 4'30, 6'30 y 9'30 noche, la película soviética

Los marinos de Cronstadt (COMO LUCHAR PARA VENCER)

completando programa el documental

XIX Aniversario de la Revolución de Octubre 1917-1936

Precios populares. Butacas Platea y Club, una peseta. General, 0'50.

Se abrirá taquilla de 11 a 1.

FRONTON VALENCIANO

PRIMER PARTIDO

Agustín-Bellia, rojos, contra Bascarán-Gonzaga II, azules

SEGUNDO PARTIDO

Galarra-Aristondo, rojos, contra Iraola-Sesola, azules

TERCER PARTIDO

Chaparré-Gonzaga, rojos, contra Deva-Garabito, azules

SECCION DEPORTES

Tarde a las 7'45

TRINQUETE PELAYO.—Hoy dos partidos.—Primer partido: Fuster (H.)-Juliet, rojos, contra Iñoco II-Limonero, azules.—Segundo partido: Guzmán-Mora II-Micalel, rojos, contra Cuart-García-Iñoco I, azules.

Martes 8 diciembre Tarde, a las 4'30

FRONTO ESTATALE

El acto organizado por el Sindicato Agrícola de Castellón

Un gran discurso del ministro de Agricultura, camarada Uribe

Castellón de la Plana, 7.—En el Teatro Municipal se celebró un mitin organizado por el Sindicato Agrícola Provincial, con extraordinaria concurrencia de campesinos. En primer lugar intervino Julio Mateu, secretario de la Federación Provincial Campesina, de Valencia, que elogió la conducta de los campesinos al cumplir la consigna del ministro de Agricultura, de "un palmo de tierra sin cultivar".

Atacó a los que van de pueblo en pueblo desmoralizando a los trabajadores. Hacen repartos y vienen a ocupar el sitio que antes tenían nuestros enemigos. Se sientan caciques y usureros y no estamos dispuestos a tolerar tales arbitrariedades. Actuaremos contra ese enemigo de la retaguardia que impide abastecer a los frentes de batalla.

Censura a los que van por los campos también colocando banderitas e incautándose de la naranja sin haber dado un solo golpe en la tierra. Para administrar la cosecha se bastan los campesinos y sobran tantos administradores como han salido.

Cita el caso del alcalde de Llaure, a quien un buen día le dió por incautarse de la cosecha y de una cantidad de arroz valorada en doscientos mil pesetas. Todavía no ha dado cuenta de nada. A los campesinos que vinieron a denunciarnos el caso los contestamos: Dejad las herramientas de trabajo en la plaza del pueblo, a ver si se le ocurre incautarse de ellas. (Ovación.)

Sobran Comités y todos debemos aceptar el mando único, que es el Gobierno, quien ha dicho que se puede exportar libremente con el control del Ministerio de Hacienda. Las divisas le hacen falta al Gobierno para comprar lo que necesita.

Volví a atacar a las bandas que roban gallinas, cerdos y cosechas, y de ellas dijo que cumplen el papel que Molá asignó a la quinta columna.

"Todos en pie de guerra—dijo—, y cuando la ganemos fremos de guerra en pueblo a preguntar a los ciudadanos qué régimen quieren tener." (Ovación.)

A continuación habló el ministro de Agricultura.

DISCURSO DE VICENTE URIBE

Camaradas de Castellón:

En un acto organizado por la Federación de Sindicatos Agrícolas (controlada por el Frente Popular), antigua Federación de Sindicatos Católicos, un ministro comunista os dirige la palabra. Alguien podría pensar ingenuamente que es una contradicción o se trata simplemente de una paradoja. Sin embargo, no existe tal contradicción ni tal paradoja, y es que algo ha sucedido en nuestro país y está sucediendo.

¿Qué pasa en nuestro país, compañeros? ¿Y cómo hoy el antiguo campesino católico puede estar en el campo antifascista y escuchando la voz de un comunista? Tengo que decirlos, para que todo el mundo sea claro: Desde hace muchos años, el Partido Comunista ha repetido incansablemente que el problema fundamental a resolver en España era la cuestión de la tierra, y que si la República y el régimen democrático no era capaz de abatir el poder todopoderoso de los terratenientes y caciques, en España no habría libertad ni bienestar, ni existiría el régimen de justicia social que esperábamos.

En España había Sindicatos católicos dirigidos por caciques, dirigidos por curas, dirigidos por terratenientes, que procuraban en la medida de lo posible dirigir y orientar las actividades de los campesinos. Ellos buscaban en todos los momentos influir, orientar, controlar a los campesinos para utilizarlos como fuerzas reaccionarias contra la República democrática y contra el proletariado. Ellos se apoyaban en el aparato del Estado para conducir a los campesinos, no en beneficio suyo, sino en interés de las castas reaccionarias.

Toda nuestra historia de España está llena de esas actividades por parte de los reaccionarios, porque sabían que sin esa política no podía triunfar la reacción, y robaban las consignas de los campesinos. Ellos buscaban en todas las ocasiones, hacían negocios, y los caciques, los explotadores, aparecían delante de ellos como sus propios defensores. No era culpa de los campesinos, ni puede ser, el no haber estado bien dirigidos, el haber sufrido la influencia reaccionaria, la influencia del clericalismo que ha hecho uso de las armas en contra de la República. No era culpa de los campesinos, porque ellos estaban esperando que alguna fuerza progresiva democrática se les acercara para ayudarlos. Para orientarlos y se hiciera eco de sus necesidades. Y tenemos que decir, no para criticar a nadie, sino para dejar constancia de los actos y de las palabras, que sólo después de cinco años de República hemos sido capaces de abatir el poder de los caciques y de los terratenientes.

Considerábamos los comunistas en España, como fundamental, el quitar la tierra a los grandes propietarios, entregándola a los pequeños campesinos, abolición de la renta y anulando a los usureros; la República en esos cinco años no había comprendido, ni tampoco parte del proletariado, que si no daba satisfacción a los campesinos no había salvación posible. Y yo os puedo asegurar que una de las cosas que han influido para que ciertas gentes se hayan sublevado contra la República democrática, ha sido el problema de la tierra.

Porque, ¿quienes son los que se han su-

Yo puedo preguntar a los que embosadamente acusan, a los que levantan la voz sin atreverse a decir claramente qué es lo que se proponen, que digan con entera claridad qué es lo que hay que hacer en el campo para que los campesinos estén al lado de la República y del proletariado. ¿Qué política hay que seguir? ¿Atropellar a los campesinos o demostrarles en la práctica que su causa es la misma que la nuestra y que sólo unidos podemos aplastar al fascismo? Porque esos mismos que no se atreven a decir claramente qué acusan al Gobierno y al ministro de Agricultura, son los mismos que en algunos casos cometen, o alientan por lo menos con su silencio, los atropellos con los campesinos pobres, y el Gobierno y todas las organizaciones antifascistas responsables hemos dicho desde el primer momento: Al campesino hay que respetarlo, como pedimos respeto para nosotros mismos; al campesino hay que tratarlo, no a patadas, como le trataba el cacique y el usurero, sino como a un hermano. Y por esto, la política del Gobierno y la política del Partido Comunista es crear esa verdadera unión entre los trabajadores de la ciudad y los trabajadores del campo; que no hay contradicción alguna, ni puede haber, entre los obreros de la ciudad y los camaradas campesinos. Las contradicciones existían entre los obreros de la ciudad y los obreros del campo contra los propios enemigos, que eran los mismos, contra los caciques, contra los fascistas, contra la Guardia civil, brazo armado de toda esa patulea de granujas.

La unión del pueblo español (pueblo son los que sufren, los que han sufrido las persecuciones de la casta reaccionaria) no puede ser separada de la labor necesaria para ganar la guerra, para crear esta España feliz con que todos anhelamos y por cuya causa los mejores hijos del pueblo están dejando la sangre en los campos de España. Que no estamos haciendo la guerra para que después haya otra guerra entre campesinos y proletarios; no estamos haciendo la guerra para que después nuestro país sea otra vez un campo de desdichas y un campo de lágrimas; estamos haciendo la guerra para que España sea un pueblo feliz, para que sea un país de felicidad y de progreso lo más avanzado, posible a ese glorioso país que es la Unión Soviética.

Queremos la unión de todo el pueblo para defendernos de nuestros enemigos y crear con nuestro esfuerzo la España del mañana; pero si hoy empleamos, como se emplea en algunos momentos, una táctica de violencia, una política de pillaje en contra de los campesinos, no es posible la unión del pueblo, no es posible que todos sus esfuerzos vayan conducidos en la misma dirección para ganar la guerra. ¿Es que la guerra y la causa del pueblo pueden ir separadas de nuestra unión? De ninguna manera, de ninguna manera, compañeros; aquellos que equivocados realizan una política que dicen que es avanzada, que dicen que es revolucionaria, que comprenden que no se puede ir contra el pueblo, que no se puede ir contra esa masa antes aborrecida, que hoy los campesinos tienen posibilidad de vivir mejor, porque la República les ha dado la tierra y éstos nos dicen: ¡Ya era hora que estuviéramos amparados! ¡Ya era hora de que tuviéramos ayuda! ¡Y ahora podemos marchar a pasos rápidos porque tenemos estos aliados que nos interesan mucho, para abrir un nuevo libro en la historia de nuestro país.

Pero toda esta unión, este buen deseo de ir juntos, se puede romper con esta política parcial que se realiza en algunos casos y que nos hace entretener más de la cuenta y robar nuestra atención de ganar la guerra, que es lo fundamental; pero desgraciadamente no son sólo los fascistas y los reaccionarios los que emplean el terror contra el pueblo español; hay también otras gentes que quitan las cosechas a los campesinos y cometen otros atropellos; algunas veces, los campesinos, que quieren luchar por la República, que hacen todos los sacrificios que se les pide en beneficio de la guerra, se preguntan: ¿Pero es que no vamos a cambiar nunca? Antes teníamos a los usureros, antes teníamos a los caciques, a los grandes propietarios. Aquellos ya han desaparecido; pero todavía se presentan grupos aislados a asesinar a los campesinos después de quitarles las cosechas, el fruto de su trabajo. Y los campesinos tienen razón en protestar. Con este estado de violencia las organizaciones tienen que terminar; si no, los campesinos se levantarán a terminar por su mano con este estado de violencia intolerable. (Grandes aplausos.)

Para nadie es un secreto que una obligación fundamental de todo el mundo antifascista, hoy, es organizar la producción del trabajo en forma que nuestro país mañana no tenga que sufrir los estragos horribles del hambre, y si queremos que en nuestro país después de la guerra no haya hambre, es menester que el agricultor trabaje hasta el máximo. Si en el campo no se trabaja hoy, si no se siembra todo lo más posible en el campo que está en nuestras manos y no logramos sacar el mayor fruto, el porvenir se nos presenta poco halagüeño. Tened la seguridad, los que mañana puedan gozar inmediatamente del beneficio del triunfo, que este beneficio radica en que trabajemos hoy lo más posible, para que en los campos los campesinos tengan la garantía de que el fruto de su trabajo va a ser en beneficio propio y de la colectividad, tiene que haber una cosa fundamental: RESPETO, RESPETO Y RESPETO para los campesinos.

Si el campesino no se siente respetado, si no ve prácticamente (que es lo que le conviene) que el fruto de su trabajo es respetado por todo el mundo, indudablemente no sentirá voluntad, no tendrá cariño, no tendrá entusiasmo para sacar de la tierra aquello que representará el pan de mañana para toda España. Y por eso, a todos los camaradas y organizaciones los digo: La política de violencia, hoy, contra los campesinos representa dos peligros: uno, el que apartamos de nosotros por esa política a esta parte que está a nuestro lado, al lado de la causa antifascista; y el otro es aún más grave, y es que con esa política de violencia se está comprometiendo el pan y la comida de todos los españoles para mañana, y tenemos la obligación todos de colaborar para que el trabajo entre los antifascistas vaya

con la misma tolerancia, comprensión y compenetración de los soldados que combaten y luchan por la misma causa; no es tolerable que mientras en los frentes los soldados del pueblo están dando su vida y su sangre por la causa de todos, lejos del frente haya gentes que cojan los fusiles que son del pueblo para imponer por la violencia al pueblo, métodos que el pueblo no acepta. (Aplausos.)

Pero yo os digo a vosotros, campesinos; os digo, trabajadores del campo, que a pesar de los atropellos que algunos cometen, a pesar de las barbaridades que algunos realizan, vuestra obligación, porque está amparada por el Gobierno, está amparada por los partidos y organizaciones, porque tenéis a vuestro lado al Partido Comunista, es trabajar la tierra y sacar el máximo producto. No os importe la violencia de pequeños grupos, porque la inmensa mayoría del proletariado está a vuestro lado; porque si por esas pequeñas cosas que os hacen no trabajáis la tierra, habréis vuestra ruina y la ruina de nuestra patria, no comeréis vosotros mañana y no comerá el pueblo. Y aunque haya violencia, vuestro deber patriótico, vuestro deber republicano, vuestro deber antifascista, es llamar al Gobierno, llamar a los comunistas, y tener la seguridad de que estaremos a vuestro lado fusil al hombro para que trabajéis tranquilamente la tierra. (Grandes aplausos.)

Y a fin de que quede todo claro, porque los comunistas jamás ocultamos nuestro pensamiento, quiero tocar otro asunto de una gran actualidad, donde también hay algunos excesos que por bien de todos conviene que queden terminados. Hay quien piensa, dándose las manos con esto de muy revolucionario, que lo que hoy conviene y que lo que hoy interesa, es colectivizar absolutamente todas las economías campesinas. Y yo, en nombre del Gobierno y en nombre del Partido Comunista, os tengo que decir a todos, y que todo el mundo lo escuche y diga, pero sobre todo que todo el mundo lo respete, que absolutamente nadie está autorizado para imponer por la violencia una colectivización que los campesinos no acepten. Que cuando hemos entregado la tierra a los campesinos les hemos dicho que la trabajen como estimen conveniente, colectiva o individualmente; si algunos se reúnen y quieren trabajar colectivamente, muy bien, tienen todo nuestro apoyo, como ya lo hemos dado el Ministerio de Agricultura, que la trabajen en plena libertad; si quieren continuar trabajando individualmente también, que la trabajen en completa libertad. Lo que no se puede tolerar es que hoy, que lo que importa es que la tierra se trabaje, que produzca, que como decimos en las labores del campo, y no queremos ni desorden ni queremos la anarquía mal entendida, ni queremos los atropellos, ni mucho menos las violencias, obligando a que trabajen los campesinos colectivamente. ¿Qué resultado da esto? ¿Es que hoy puede dar resultado? Ya organizaremos mañana nuestra patria, ya organizaremos la nueva economía; pero no se puede organizar la economía por la violencia, ni por la fuerza, porque los resultados son siempre nocivos, contraproducentes, contrarios a aquellos que de buena fe se cree obtener.

¿Qué hace hoy el campesino cuando se le lleva a viva fuerza, cuando se le lleva a trabajar colectivamente con otros a quienes apenas si conocen? Pues lo siguiente: no trabajar. Lo que queremos es que se trabaje, y todo lo que tienda a hacer que no se trabaje, compañeros, será muy revolucionario, de palabra para afearlo, pero en la práctica es la obra más nefasta. (Aplausos.)

Lo que importa, lo que importa, compañeros, en éste o en otro caso —que me oigan los equivocados—, lo que importa, además de que la tierra se trabaje, es que los campesinos, una vez que han recibido la tierra, sean conquistados definitivamente para la causa de la República y del antifascismo. Porque si les damos la tierra y queremos obligarlos a ir por caminos por los que ellos no quieren ir o porque no comprenden, no habremos adelantado nada; los campesinos serán adversarios nuestros, y los queremos como amigos y camaradas de combate.

Queremos también, sin perjuicio de que cada cual haga la propaganda de sus ideas, queremos que haya una compenetración absoluta entre todas las organizaciones que tienen alguna relación con el campo. No queremos ver, no deseamos, porque no tenemos poder para impedirlo, que los Sindicatos de la C. N. T. vayan por un lado, la Federación de Trabajadores de la Tierra, las agrupaciones campesinas cualquiera que sea su nombre (porque hoy no hay reaccionarios), vayan por otro; los queremos a todos juntos, unidos: todas las organizaciones campesinas, porque la base del triunfo es la unidad y la división es la base de la derrota y no queremos división ni queremos derrota. (Aplausos.)

Todos juntos, cualquiera que sea el nombre de la organización, porque, volviendo al terreno de las paradojas, en el frente todos los hombres, cualquiera que sea su ideología, están luchando codo con codo, empujando los mismos fusiles y derramando la sangre, que se confunde en las trincheras. Allí todos unidos; y ¡por qué no hemos de estar aquí todos unidos, donde siempre es mucho más fácil!

Compañeros, especialmente en Levante, es necesario a toda costa realizar la unión en el campo. Las organizaciones van por caminos diferentes; no puede, no debe haber caminos diferentes para unas organizaciones; para todos es el mismo camino: el del triunfo. Constarán que hay obstáculos de tipo ideológico, obstáculos de principio, diferencias de principio; pero yo digo que verdaderos obstáculos no hay, mas que el amor propio en algunos casos y el deseo criminal en otros. La diferencia ideológica o política no impide a nuestros hermanos luchar en el frente todos juntos, y tampoco nos impide en el Gobierno de la República estar republicanos, comunistas, estar anarquistas y estar socialistas. Nada de eso nos impide laborar juntos y trabajar juntos por la causa común, por el bien del pueblo. Y si eso es posible en la cúspide de la organización, en el frente, en la

trinchera, ¿no ha de ser posible que en la vida pacífica relativamente, en comparación con los frentes, de los pueblos de la retaguardia, dejemos de lado la suspicacia, que deis de lado todo lo que pueda dividir y que no veáis más que todo lo que nos puede unir e impedir lo que puede dividir?

No nos cansaremos de hablar de unión, de unión efectiva, basada en el respeto, en la transparencia y en el cariño y amor para nuestros hermanos; porque la lucha que tenemos establecida, esta guerra que desangra nuestro país, no es una lucha de opereta ni tampoco una lucha teatral. Están cayendo, como os decía antes, los mejores hijos del pueblo español, los más audaces, heroicos y abnegados, y el mejor homenaje que podemos hacer a aquellos hijos del pueblo que dan la vida por la causa de todos, es unirnos nosotros, el hacer más eficaz nuestro trabajo, el poner como quien dice a la altura de los momentos heroicos y graves por que vive el pueblo español.

Si no damos de lado las pequeñas cosas, si no damos de lado el amor propio, triunfaremos, no cabe duda; pero las víctimas, los sacrificios, serán mucho más enormes. ¡Bastantes sacrificios estamos soportando! Queremos que haya la menor cantidad de víctimas, que el pueblo español sufra lo menos posible, y queremos añadir que el triunfo es el que nos abrirá la era de la victoria y del progreso, tan necesario para nuestro país. Sin esta unión, sin esta verdadera unidad del pueblo, a toda costa, por encima de todo, realizando el máximo esfuerzo, es imposible una verdadera disciplina social para que no mande todo el mundo, como sucedía hasta ahora en muchos casos. Lo que menos necesitamos son mandones, gentes que crean que ellas son el ombligo del mundo.

Necesitamos la disciplina social, que consiste en realizar una gran unión para armar en el frente un verdadero ejército, una verdadera fuerza militar, capaz de oponerse con éxito a nuestros enemigos. Allí se exige disciplina, allí se exigen sacrificios. No es mucho pedir que en los sitios donde no es el frente haya, por lo menos, la disciplina necesaria, la obediencia a los órganos legítimos del pueblo, que en este caso es el Gobierno de la República. No puede ser, ni su política será todo lo eficaz, si cuando el Gobierno da instrucciones, cuando el Gobierno da directivas, que haya dos, tres, cuatro o cinco sujetos bien intencionados, por supuesto, que comiencen a discutir las órdenes y después aprueben o no aprueben. Aunque no se crea que haya necesidad de Gobierno en un país, la lucha de hoy creo que habrá convencido ya a mucha gente que hace falta un Gobierno, que quiere decir dirección de los asuntos del país; y cuando una direc-

Partido Comunista de España

(S. E. de la I. C.)

Comité Provincial de Valencia

A PROPOSITO DE UNA INSINUACION DEL COMITE REGIONAL DE LA C. N. T.

En el número del pasado domingo de "Frugta Social", en un comunicado del Comité Regional de la C. N. T., en el que se refieren algunos hechos que se imputan a Galán, se dice textualmente: "Sabemos la filiación política del tal Galán, e ignoramos si todo lo que hace lo hará en nombre y representación de su Partido. Si así fuera, la responsabilidad sería enorme y los resultados mayormente desastrosos."

Con referencia a esto nos interesa hacer constar:

El comandante Francisco Galán pertenece a nuestro Partido desde hace ya varios años, habiendo siempre observado una conducta ejemplar como comunista. A la sazón, se encuentra en Gandía organizando una brigada por orden del Gobierno, en el que la C. N. T. tiene representación.

Aquellos hechos inherentes al cumplimiento del encargo que lo ha sido condecorado, son hechos de los cuales tiene que responder ante quien le confió esa misión. Ahora bien, si en la realización de ese encargo, se hubiera producido contrariamente a la disciplina y normas de nuestro Partido de procurar que exista la mayor unidad posible entre todas las organizaciones antifascistas (cosa de la que no tenemos el menor conocimiento ni quejuna), es entonces cuando nuestra organización tendría que tomar medidas con respecto a Galán, en la misma forma en que a ello se hubiera hecho acreedor.

Si en el sentido antes apuntado la C. N. T. tiene que oponer algo o hacer alguna denuncia, nombre a un representante suyo, que en unión con otro nuestro, compruebe lo que pudiera haber de cierto, obrando así análogamente a como se ha hecho en otras ocasiones por parte nuestra.

COMITE PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA.

Respuesta a la Confederación Regional de Levante

El Comité Regional de la Confederación Regional del Trabajo de Levante ha publicado una resolución sobre mi intervención pública en esta región, de la cual quiero rectificar algunos extremos:

1.º No es cierto que me dedicué a charrear contra la C. N. T. y la F. A. I., Cuantos actos públicos se han celebrado con mi colaboración, lo fueron en defensa de consignas que figuran en la bandera del Gobierno Largo Caballero-Girul-Uribe-García Oliver. Jamás menosprecié a ninguna organización de las represen-

Trabajadores, leed «VERDAD» VOSOTROS LOS REALES

El ex coronel Yagüe ha sido destituido por el mando faccioso por los descalabros sufridos frente a las tropas leales

Los alemanes invasores van a ser utilizados como fuerzas de choque. Si el enemigo no toma Madrid dentro de cuarenta y ocho horas, perderá la ayuda que le presta uno de los países fascistas

Madrid. — En una información publicada en «Heraldo de Madrid» se asegura que el ex coronel Yagüe cometió la torpeza de meter a las fuerzas de su mando en la Casa de Campo, y que a ello se debe su destitución.

Cuando las tropas rebeldes llegaron a Santa Cruz de Retamar, fueron reforzadas considerablemente con vistas a la conquista de Madrid. Entonces se concedió a Yagüe cierta autonomía de actuación.

El 7 de noviembre las tropas de Yagüe intentaron entrar en Madrid por la

zona de los Carabanchales y el Campamento. Las fuerzas rebeldes fueron rechazadas y todo parecía aconsejar una concentración en el Campamento, en espera de otros refuerzos; pero Yagüe cometió la imprudencia de meterse en la Casa de Campo, donde sufrió nuevos reveses, pues nuestras baterías hicieron unos blancos magníficos.

Para librarse de este inferno, parte de las fuerzas facciosas atravesaron el Manzanares, adentrándose en cuña por la Ciudad Universitaria. En el interior de la Casa de Campo han sufrido los facciosos más de cuatro mil bajas.

El enemigo tiene ahora todas sus concentraciones por la zona de Navalcarnero e Illescas, donde han llegado gran cantidad de tropas alemanas que piensan actuar sobre Madrid como fuerzas de choque.

Parece ser que al mando de estas fuerzas viene algún jefe hitleriano y que la ofensiva ha de comenzar en breve.

Se dice que uno de los países que ayudan a los facciosos ha conminado a Franco para que resuelva la situación de Madrid en un plazo no superior a 48 horas.

Partes oficiales de guerra

DEL DOMINGO

Del Ministerio de la Guerra

FRENTE DEL NORTE. — Después de una semana de dura ofensiva por parte de nuestro ejército, el día de hoy (domingo) se dedicó al descanso.

No hay novedad en los sectores de Lequeitio, Marquina, Eibar y frente de Villarreal.

Ha comenzado a nevar.

El enemigo hostilizó nuestras posiciones de Elorrio y Elgueta durante toda la mañana, bombardeando este último punto su artillería, sin consecuencias, siendo contestada por la nuestra, que acalló sus fuegos.

En el sector Orduña-Amurrio-Respalda se ha notado movimiento en la retaguardia enemiga.

Nuestras baterías actuaron en este frente y consiguieron desmontar una pieza del 75 emplazada en la carretera de Burgos, con la que el enemigo había lanzado varios proyectiles sobre Orduña, sin causar daños.

FRENTE DE ARAGÓN. — En los sectores del frente se han sostenido acciones de fuego de ametralladora y artillería para impedir los intentos de los facciosos de fortificarse en las inmediaciones de nuestras líneas, lo que con insistencia vienen intentando.

FRENTE DEL CENTRO. — En los sectores de Aranjuez, Sur del Tajo, Cuadarrama y Somosierra, sin novedad.

La ciudad de Guadalajara, a las 10 horas, fue bombardeada por la criminal aviación facciosa, en número de 23 trimotors y algunos cazas.

Produjeron varios incendios de casas de vecindad, sin que hasta ahora se tenga el número de víctimas que este vandálico bombardeo haya ocasionado.

La presencia de nuestros cazas puso en dispersión a los facciosos, que huyeron cobardemente.

En San Martín de Montalbán, fuego de fusil y ametralladora, sin consecuencias para nuestras posiciones.

En los sectores de Madrid no se ha combatido en el día de hoy. Fuego de posiciones, con alguna actividad de nuestra artillería sobre concentraciones de la retaguardia facciosa.

A media mañana apareció en nuestro cielo la aviación de caza facciosa, que no pudo reñir combate con la nuestra.

Nuestros cazas maniobraron con su acostumbrada pericia y derribaron tres enemigos.

El piloto de uno de nuestros cazas fue herido, pero conservó la serenidad suficiente para aterrizar en aeródromo propio.

En los demás sectores, sin novedad.

Del Ministerio de Marina y Aire

A las diez y media de la mañana, veintidós de nuestros aparatos de caza, que salieron dando escolta a otros de bombardeo, se encontraron sobre Madrid, con catorce aviones alemanes de reconocimiento, marca «Heinkel», con los cuales entablaron combate, consiguiendo derribar a tres de ellos.

Todos los nuestros tomaron tierra sin novedad en su aeródromo.

Varias escuadrillas han bombardeado edificaciones facciosas en Villavieja y en la carretera al Sur de este pueblo.

Una escuadrilla fué de incursión esta tarde hasta Ibiza, cuyo puerto bombardeó con positiva eficacia, entorpeciendo así determinados preparativos que allí se realizaban, como en otros puertos balears.

La aviación al servicio de las tropas leales del País Vasco voló hoy sobre Villarreal de Álava, arrojando más de cien bombas, que causaron gran efecto.

Cazas enemigos pretendieron impedir este bombardeo; pero salieron a su encuentro nuestros cazas, haciéndoles huir.

DE AYER

Del Ministerio de la Guerra

FRENTE DE ARAGÓN. — Procedentes de las avanzadillas enemigas de Gabin, se han presentado en nuestras líneas un cabo, un soldado y diez pañanos, con armamento.

Asimismo se han presentado, procedentes de Alfajarín, varias familias de la zona facciosa.

Las fuerzas republicanas de Caspe, después de un combate en el que se hizo huir al enemigo de sus trincheras, han ocupado importantes posiciones en el frente de Gornal.

FRENTE DEL CENTRO. — Sectores de Aranjuez, Sur del Tajo, Cuadarrama y Somosierra, sin novedad.

A las catorce horas fué bombardeado El Escorial por varios trimotors, resultando algunos heridos leves.

En Madrid el día ha sido de absoluta inactividad por parte del enemigo.

Nuestras tropas han ocupado algunas casas en Mataderos, fortificándose en ellas.

En los demás sectores, sin novedad.

Del Ministerio de Marina y Aire

Desde las siete y media de la mañana hasta que se extinguió el día estuvieron haciendo constantes servicios de vigilancia sobre Madrid, mediante los consiguientes relevos, nuestras patrullas de caza, habiendo regresado sin novedad todos los aparatos a sus aeródromos.

EL PROXIMO DOMINGO SE CELEBRARÁ EN BARCELONA UN MITIN DE IMPORTANCIA EXCEPCIONAL

Barcelona. — En el Palacio Nacional de Montjuich se celebrará el domingo un acto de solidaridad antifascista, en el que participarán probablemente los ministros Alvarez del Vayo, García Oliver, Irujo y Espín, el presidente de las Cortes, Martínez Barrio, Dolores Ibarruri y el consejero Comorera. Presidirá Companys.

El acto será radiado a todo el mundo.

Varios soldados alemanes que luchaban con los rebeldes se pasan a nuestras fuerzas y piden ingresar en la Brigada Internacional

Madrid. — Anoche se registró fuerte cañoneo enemigo en la Ciudad Universitaria.

Las milicias de Pozuelo castigaron duramente al enemigo.

Varios alemanes cayeron prisioneros y otros se pasaron a nuestras filas, pidiendo ingresar en la Columna Internacional.

El terror blanco en Galicia

LA ORGIA DE LOS FUSILAMIENTOS DE HOMBRES DE IZQUIERDA... VARIAS COMPAÑIAS DEL EJERCITO SE SUBLEVARON EN CORUÑA Y HAN SIDO CONDENADOS A MUERTE, ENTRE OTROS JEFES, DOS GENERALES

Madrid. — Se continúan recibiendo detalles de los hechos criminales cometidos por los facciosos en Galicia. Algunos de ellos están ya relatados en anteriores informaciones.

Se ha sabido que el día 30 de octubre y en juicio sumarísimo fueron condenados a muerte en Pontevedra el doctor Amancio Caamaño, que había sido presidente de la Diputación Provincial; Luis Botana Pastrana, médico e hijo del diputado a Cortes socialista, también asesinado en los comienzos de la rebelión; el capitán de Asalto, Juan Rico; el presidente de la Federación Provincial Socialista, Ramiro Paz; el ex gobernador de Orense, Adolfo Barreiro, y otros.

El fiscal les acusó como dirigentes del movimiento de julio último y, además, del delito de traición a la patria, con la agravante de perversidad.

Todos ellos fueron fusilados el 12 de noviembre.

Estas ejecuciones causaron enorme sensación en Galicia, provocando levantamientos y protestas que fueron duramente reprimidas.

Está confirmado, también, que en la Coruña se sublevaron varias compañías del Ejército destinadas a ser enviadas al frente asturiano. Con este motivo han sido condenados a muerte varios jefes y oficiales y dos generales.

Bajo la protección de la Legación finlandesa se agazapaba la "Quinta columna"

En otra casa, también afecta a dicha Legación, se ha detenida seiscientos personas, algunas muy destacadas

Madrid. — En la Dirección general de Seguridad han facilitado la siguiente nota:

«Con motivo del registro y detenciones practicadas en el edificio protegido por la Legación de Finlandia, sito en la calle de Montesquiza, esquina a Fernando el Santo, hubo de llevarse a cabo otra investigación en una casa situada en la calle de Velázquez, número 55, bajo la protección, asimismo, de la Legación finlandesa, por suponerse

a los refugiados en relación directa con la primera.

Agentes de la autoridad y fuerzas de Orden público procedieron en análogo forma a como se había actuado en el día anterior, y sin que hubiese resistencia alguna por parte de los elementos facciosos refugiados, se procedió a la detención de más de 600 personas, entre las que se hallaban destacados individuos, cuya personalidad será dada a conocer en momento oportuno.»

Hitler y Mussolini han elegido a España para destrozarse la democracia europea. Y es aquí, en nuestra patria, donde sufrirán su primera derrota a manos de los antifascistas españoles.

A QUEIPO DE LLANO NO LE PARECIA MAL EN 1931 EL SISTEMA FEDERAL PARA ESPAÑA Y CONSIDERABA LA DICTADURA MILITAR COMO UNA CANTERA DE ODIOS POPULARES

¡LOS TIEMPOS CAMBIAN!

Barcelona. — «La Ramba» reprodujo anoche una entrevista de su enviado especial en París celebrada con Queipo de Llano en la capital francesa en febrero de 1931. Al preguntarle a Queipo si no tenía que le censurasen porque fraternizaba con los separatistas, el actual cabecilla, dijo:

«Maciá es separatista, de la misma manera que nosotros somos comunistas. Esta clase de calificativos salen todos del mismo lugar y responden al mismo motivo: el deseo del Gobierno de hacerlos daño y hacerlo a la causa que defendemos. Con esta clase de ataques, que prescindo de calificar, el Gobierno no se da cuenta del mal que infiere al crédito del país. Es posible que el señor Maciá, para combatir las injusticias del régimen, llegara a todos los extremos, pero tengo la convicción plena de que Maciá, en realidad, aspira a una Federación de las regiones Ibéricas con una personalidad bien definida, organización que a mí me parece perfectamente lógica dentro de la unidad española. En este aspecto hay que observar el exagerado federalismo de la misma Inglaterra, en la cual incluso la litita de Mann tiene un Gobierno autónomo; federal es Alemania, federal es Austria y las grandes Repúblicas Sudamericanas.»

nueva Dictadura y preguntarle si la consentiría el pueblo, replicó:

«¿Una nueva Dictadura? El pueblo se levantaría como un solo hombre y destrozaría todo lo que se le pusiera delante. Quizá de momento, la fuerza armada desbarataría al pueblo, pero esto produciría una cantidad inextinguible de odio contra los elementos armados defensores del régimen.»

EN EL SECTOR DE CASPE SE HA RECHAZADO AL ENEMIGO... Y SI GUEN EN NUESTRO PODER TODAS LAS POSICIONES CONQUISTADAS

Barcelona. — El comunicado facilitado esta noche por el consejero de Defensa, dice así:

«En el sector de Caspe, el enemigo ha efectuado un fuerte ataque para apoderarse de las posiciones conquistadas por nuestras fuerzas en el día de ayer. En este frente ha sido rechazado con numerosas bajas.»

¡AL FRENTE!

Barcelona. — Anoche salieron para el frente de Aragón los milicianos de la Columna Maciá-Companys, con nuevas centurias. Los centros y casales del partido de Izquierda Republicana les han tributado un homenaje de despedida.

Al hablarle de la amenaza de una

El preclaro "revolucionario" doctor Marañón ingresa en la Confederación Nacional del Trabajo

El diario «Claridad», después de insertar el telegrama danés cuenta de que el doctor Marañón ha ingresado en la C. N. T., publica la siguiente nota: «Suponemos que el flamante confederado podrá abandonar ya sin sobresaltos la Embajada de Polonia, en que se encuentra refugiado. Y suponemos que no tropezaremos por ahí con algún fichero de Falange Española con la ficha duplicada del doctor.»

El Gobierno de Holanda no ha reconocido a la Junta facciosa de Burgos

«Cuanto lo afirmen no hacen más que propalar burdas patrañas»

Madrid. — El encargado de Negocios de Holanda, don Francisco Schloesser, ha desmentido, filiándolas de burdas patrañas, las informaciones radiadas por algunas emisoras facciosas y extranjeras, según las cuales el Gobierno de La Haya había reconocido a la Junta facciosa de Burgos.

«Ayer mismo hablé telefónicamente con el ministro de Negocios de mi país —dice— el cual negó esa especie, que se sale de la órbita de la opinión del Gobierno neerlandés. He encargado a nuestro cónsul en Valencia que de un modo oficioso haga saber al ministro de Estado español que, aunque La Haya ha tenido conocimiento de esta patraña, no se considera ni en el caso de rectificarla, por ser innecesario.»

Hoy llegan a Barcelona, procedentes de la U. R. S. S., los delegados españoles

En la tarde de ayer salieron de París, con dirección a Barcelona, los delegados españoles que fueron a Rusia para asistir a las fiestas con motivo de la nueva Constitución soviética. Los delegados son esperados en el día de hoy y en Barcelona se les prepara diversos homenajes, organizados por los amigos de la Unión Soviética.

Lo que cuentan unos evadidos de la guarnición de León que se pasaron a nuestras filas

Los militares han tenido que desarmar a los falangistas en vista de que asesinaban hasta a los derechistas

Gijón. — No se han registrado novedades en estos frentes.

Únicamente en nuestras posiciones de Pola de Gordón se han presentado a nuestras filas un capitán, un alférez, un cabo y cuatro soldados de un regimiento de la guarnición de León.

Fueron traídos a la Comandaría de Guerra de Gijón, donde fueron interrogados por las autoridades.

Estos evadidos han manifestado que la moral de los rebeldes se relaja por momentos, siendo muchos los combatientes dispuestos a desertar, impidiéndolo tan sólo la estrecha vigilancia que se ejerce sobre las tropas.

También cunde entre los rebeldes el desánimo por las muchas veces que engañosamente se les ha dado cuenta de la entrada de las fuerzas de Franco en Madrid.

En León el terror había llegado a tales términos, que las autoridades militares se vieron precisadas a desarmar a los falangistas, que fusilaban a los vecinos ante la sola sospecha de que profesaban ideas de izquierda.

Entre otros, han sido fusilados el alcalde de la capital, señor Castaños, y el gobernador civil.

También fueron pasados por las armas 16 aviadores y mecánicos del aeródromo de la Virgen del Camino, que no quisieron secundar la rebelión en julio.

Se practicaron infinidad de detenciones, hasta llenar por completo la prisión de San Marcos, antes Escuela de Veterinaria.

Hace algunos días llegaron desde los pueblos limítrofes de Asturias 33 per-

La lucha en el frente de Madrid

Los ataques más fuertes se registraron el domingo en Pozuelo y en la carretera de Extremadura

La anormal tranquilidad en todos los sectores de Madrid, anuncia combates decisivos

Madrid, 7, diez treinta noche. (Por telegrama.)

Puede decirse que ha sido quebrantada la costumbre del enemigo de atacar fuertemente los domingos. Hasta ahora ese día se entregaban los facciosos al ataque, seguramente acudidos por el sermón dominical.

En todos los sectores del frente de Madrid, hay tranquilidad. Únicamente sobre los tejados madrileños se libró otro combate aéreo, exigido por nuestra aviación a la facciosa. Rodeados completamente por nuestros cazas, los trimotors enemigos no tuvieron más remedio que aceptar la lucha. Tres de ellos no pudieron regresar a sus bases.

Hoy lunes, el día ha sido como el de ayer. En Carabanchel, en la Casa de Campo, en la Moncloa y en la Ciudad Universitaria, ligero tiro de fusilería hasta hace unos momentos. Es ahora, a las diez de la noche, cuando entra en funciones la artillería.

De esta noche a mañana se espera esa gran ofensiva de la que tanto se viene hablando. Estos últimos días ha sido mayor el movimiento de tropas enemigas. El fascismo extranjero apremia por lo visto a los españoles de la tralación, para que apuesten implacablemente al pueblo madrileño y a la República española.

Durante la mañana del domingo hubo escaso movimiento en todos los frentes de Madrid. La artillería desplegó extraordinaria actividad a partir de las cinco de la madrugada. Han sido blanco preferente de nuestras baterías determinadas concentraciones enemigas.

En el pueblo de Villaverde se tomó una casa que ocupaba el enemigo. En la carretera de Extremadura éste realizó un intento de avance, siendo vigorosamente contenido.

En la Casa de Campo se observó fuertes concentraciones enemigas. Un coche se dirigió a nuestras avanzadas rebasándolas; la gente que se hallaba en ellas le dejó avanzar, y al pasar, después de haber tocado algunos bocanazos, abrieron fuego contra el vehículo. Al aproximarse a él se vio que estaba vacío y que el chofer había desaparecido. No se sabe a qué se dio esto ni que es lo que se pretendía.

En el sector de Pozuelo el enemigo presionó también con bastante fuerza, pero fué contenido, como en los demás sitios, sin que hayamos retrocedido un solo paso. En este sector ha sido volado un polvorín de los rebeldes.

En uno de los sectores de la Ciudad Universitaria, el enemigo generalizó un violentísimo ataque durante la noche del sábado haciendo uso de toda clase de elementos de combate: tanques, artillería, ametralladoras, morteros, etcétera. Fué contenido como todos los anteriores realizados en esta zona por la que el enemigo siente mayor predilección. Recibió duro castigo, e igualmente que en los demás sitios se mantuvieron todas nuestras posiciones.

Durante la misma noche, se hizo un amago de ataque contra el Hospital Clínico; el enemigo se vio obligado inmediatamente a ocupar de nuevo sus posiciones. La artillería abrió fuego violento causándole gran número de bajas. En esta parte del frente de operaciones, nuestra artillería desmontó tres morteros enemigos.

En resumen, tranquilidad. Sin embargo hubo tanteos repetidos del enemigo sobre nuestras posiciones y se observaron en todos los sectores, con excepción del de la Ciudad Universitaria, concentraciones enemigas.

También hubo combate aéreo sobre Madrid en el que fueron derribados dos aparatos.

Ayer...

Después del criminal bombardeo de la ciudad indefensa de Guadalajara, en el día del domingo, la aviación facciosa no llevó a cabo en la jornada de ayer otros raids notables, aunque tuvo intención de hacerlo sobre Madrid. Este intento —descubierto a tiempo— lo costó tres aparatos. En la Casa de Campo hubo ligero tiro de fusil. No se registró ninguna operación notable. Se han comprobado los emplazamientos de nuevos efectivos y fuertes contingentes de fuerzas facciosas. Todo esto hace suponer y confirma lo que anuncian los periódicos facciosos sobre la cacareada «entrada» en Madrid en el día de la Purísima (hoy).

A pesar de esto, como registramos en la noticia de nuestra Agencia, los alemanes al servicio de Franco se pasan a nuestras filas y solicitan luchar encuadrados en la valiente Columna Internacional.

La ocupación del Alto Ebro, desde Reinos, es también un importante objetivo. Desde el punto de vista militar puede considerarse como un puesto táctico de primer orden. Máxime cuando el cerco al Sur de Alava convierte en realidad el sitio de Miranda de Ebro, nudo de comunicaciones ferroviarias y terrestres.

LOS AGENTES DE VIGILANCIA DE BARCELONA ACOGEN AMOROSAMENTE A LOS NIÑOS REFUGIADOS

Barcelona. — Con motivo del llamamiento hecho por diversas entidades de asistencia social en favor de los niños refugiados, numerosos agentes de vigilancia han manifestado propósitos de recogerlos y esta noche han sido entregados al inspector general de Frontones y a los agentes de dicha brigada niños procedentes de Irún, Almadívar y Madrid, que han sido acogidos con gran afecto por sus protectores.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA VA A VISITAR LOS FRENTE DE MADRID

Madrid. — Anoche llegó a Madrid Jesús Hernández, ministro de Instrucción Pública. El objeto de su viaje es visitar los frentes de Madrid y a los bravos combatientes, al cumplirse el mes de resistencia heroica.

LA U. R. S. S. LEVANTA SOBRE EL MUNDO LA BANDERA DE LA DEMOCRACIA SOCIALISTA ES APROBADA LA NUEVA CONSTITUCION

Información especial para VERDAD de nuestra correspondencia en Moscú, Irina de Falcón)

LA SESION DE CLAUSURA DEL CONGRESO

Hoy se ha celebrado la histórica sesión de clausura del octavo Congreso extraordinario de los Soviets de la U. R. S. S. El país entero espera con alegre ansiedad la aprobación definitiva de la Constitución staliniana. Durante todo el día en fábricas y talleres se han celebrado discusiones entre grupos de obreros. Los obreros han declarado en estas reuniones que ellos votan con los delegados del Congreso, por la Constitución. En el momento de abrirse la sesión del Congreso, los obreros están reunidos en sus Clubs. Las obreras textiles de Moscú, de la fábrica Triojornaia, están vestidas de fiesta en su teatro de la fábrica. Como los demás ciudadanos soviéticos, esperan el informe del Congreso: «La Constitución del socialismo victorioso ha sido aprobada».

deradas), en lugar, como hasta ahora, de cuatro vicepresidentes. El artículo 49 se modifica del siguiente modo: La presidencia del Consejo Supremo de la U. R. S. S. se declarará durante el período de intersecciones de Consejo Supremo de la U. R. S. S. el estado de guerra, en caso de agresión contra la U. R. S. S. o en caso de necesidad de cumplimiento de compromisos, convenios internacionales para la defensa mutua contra la agresión. En el artículo 77 se añade como comisariado del pueblo de la U. R. S. S. el comisariado del pueblo de la industria de defensas.

En nombre de la Comisión y Federación, el camarada Andreiev lee, artículo por artículo, la Constitución soviética, sometiéndola cada uno de ellos a la discusión y votación de los delegados. Cada votación es acompañada de entusiastas ovaciones del Congreso entero. Así se aprueba un documento que la historia reconocerá como un gran balance del triunfo socialista, principio del movimiento desde la primera fase a la fase superior del comunismo.

LA NOTICIA ES ACOGIDA CON INDESCRIPtible ENTUSIASMO POR LOS TRABAJADORES SOVIETICOS

Un sentimiento unánime de alegría y de orgullo se apoderó por entero del país de los Soviets en el momento en que la radio transmitió al mundo la noticia de la decisión histórica del Congreso, aprobando la nueva Constitución.

En todas las ciudades y aldeas se celebran con delirante alegría mítines consagrados al feliz acontecimiento. La capital proletaria recibió con gran entusiasmo la noticia de que el proyecto de la Constitución staliniana ha sido aprobado.

En la primera fábrica de rodamientos a bolas, fábrica Krasnibogatr, en la fábrica de bombones bolcheviques y en la fábrica «Hoz y Martillo» se reunieron millares y millares de personas en mítines.

Los obreros felicitaron unos a otros en la fiesta.

En las fábricas Triojornaia, Krastai y Presnaisa se reunieron 700 obreros de las más antiguas fábricas. Entre ellas algunas trabajan treinta y cuatro años en las fábricas, testigos de

las barricadas de Krasnaita y Presnaita del año 5.

La ciudad de Lenin está decorada como en día de fiesta. Por encima del histórico edificio Smolny, donde el 24 de enero de 1918 el tercer Congreso panruso de los Soviets ratificó la declaración leninista de los derechos del pueblo trabajador explotado, ondea la bandera roja.

Bastante antes de la sesión de clausura del Congreso, decenas de millares de habitantes de Leningrado se reunieron delante de los altavoces en las fábricas, escuelas y oficinas. A pesar de la niebla, las calles de Kiev están llenas de gente. En cuanto se transmitió por radio la aprobación definitiva del texto de la Constitución, empezaron a celebrar mítines en todas partes. Los obreros de las fábricas bolcheviques de Kiev han adoptado la siguiente resolución:

«Guardaremos como niñas de nuestros ojos cada letra de la gran Carta de los pueblos, cada pulgada del inmenso país soviético, cada átomo del aire soviético. ¡Viva nuestro padre, guía, jefe y camarada Stalin, creador de la nueva Constitución!»

En Sverlovsk, Saratov, Stalino, Dniepropetrovsk, Baku, Tachkent y muchas otras ciudades de la U. R. S. S. se celebran numerosos mítines.

SE CELEBRA UN IMPRESIONANTE DESFILE POR LAS CALLES Y PLAZAS DE MOSCU

Centenares de millares de trabajadores de Moscú han desfilado hoy por las plazas y calles de la capital roja, participando alegremente en la fiesta de la aprobación de la Constitución socialista, demostrando la unión de todos los trabajadores alrededor del Partido de Lenin y Stalin, con devoción sin límites hacia el gran creador de la Constitución, guía genial del comunismo, amigo y maestro de toda la humanidad trabajadora, Stalin.

Como mar infinito desbocan las masas en la plaza Roja y calles adyacentes. El reloj del Kremlin toca las doce. La niebla cubre la capital roja. En el mausoleo de Lenin aparecen los jefes del partido y el Gobierno. Las tribunas son ocupadas por los delegados

del Congreso de los Soviets que en el memorable 5 de diciembre, a las seis de la tarde, aprobaron unánimemente la Constitución staliniana. Les acompañan en las tribunas la delegación de las fábricas de Moscú. Entusiastas ovaciones estremecen la plaza Roja.

El pueblo trabajador de Moscú saluda al creador de la Constitución staliniana, como saluda también a los trabajadores del mundo entero que participan en este gran triunfo histórico de los pueblos de la U. R. S. S.

Empieza el mitin. El presidente de los Sindicatos soviéticos, Chvernik, habla. Con palabras entusiastas celebra la Constitución staliniana, que realiza los sueños seculares de lo mejor de la humanidad. De millares y millares de gargantas salen acordes del himno de los trabajadores del mundo entero. La Internacional. Después del mitin desfilan en interminables filas anchas columnas por la plaza Roja. Alegre y feliz cuadro de hombres entusiastas.

Las banderas rojas ondean en el cielo gris. Se ven numerosos retratos de Marx, Engels, Lenin y Stalin, y transparentes con distintos artículos de la nueva Constitución sobre el derecho al trabajo, a la educación y al descanso.

Los portan las manos callosas de los obreros de las fábricas de Moscú, a quienes jamás podrán ser arrebatados estos derechos, y tampoco faltan caricaturas y carteles de aquellos críticos burgueses tan brillantemente caracterizados por Stalin en su informe sobre la Constitución.

También figuran en el desfile escudos de la Unión Soviética, y, sobre todo, un cuadro, de tamaño natural, de Stalin, exclamando: «La Constitución de la U. R. S. S. es un acto de acusación contra el fascismo. La manifestación de hoy celebra el más grande triunfo histórico de la época nueva que conduce a la fase superior del comunismo».

La ofensiva de los leales en Asturias EN UNA CARTA DIRIGIDA POR UN FACCIOSO SE AFIRMA LA DESMORRALIZACION DEL ENEMIGO, SE DICE QUE SUFREN DIARIAMENTE MAS DE DOSCIENTAS BAJAS Y SE HACE UN GRAN ELOGIO DE LA BRA-

VURA DE LOS MINEROS

Madrid.—En una de las posiciones recientemente ocupadas por los mineros en el sector de Grado, además del material bélico capturado se encontró una carta dirigida a un amigo por un soldado faccioso. Por el interés que encierra el documento lo reproducimos textualmente, ocultando, por discreción, los nombres del remitente y del destinatario. Dice así:

«Sector de Grado, 17 de noviembre de 1938.—Querido amigo: Te enviaré esta carta con algún amigo, tan pronto como me sea posible, desde este sector en que me encuentro, por decirte que al llaman a la quinta del 30 haga lo posible por no presentarte. Es preferible suicidarse antes que venir a este frente, porque este frente es un matadero donde mueren diariamente 200 personas, por término medio, entre los fusilados por los fascistas y los que mueren peleando contra los mineros. Cuanto te digo debes hacerlo saber, con las debidas reservas en los procedimientos, a cuantos amigos cuento yo. Procura que al dar estas impresiones no se

enteren que lo haces tú por mi mediación, porque sería fatal para los dos, ya que no podríamos librarnos del fusilamiento. Aquí ya me tienen sobre ojos, por haber tratado de pasarme a luchar al lado de los obreros, y no pude porque me delató un guardia civil. Gracias que al capitán de mi compañía le dió por intervenir a mi favor, no me han fusilado.

Respecto a nuestra situación en el frente, te digo que ahora avanzamos como el cangrejo, hacia atrás. Entró desde hace poco un pánico tremendo a los jefes, porque ven llenos de asombro cómo aprietan los mineros, que no tienen el menor miedo a los tiros y se meten en nuestras trincheras como tigre. Con las bombas de dinamita y con los machetes son capaces de asaltar cualquier trinchera de las fuerzas defensas y preparadas. Cuanto digo puede bastar para que puedas hacer un cálculo acerca de lo que es nuestra situación.

Sin otro particular se despide de tu buen amigo.—X.»

Las milicias vascas avanzan en el sector de Orduña, tomando posiciones importantes

Bilbao.—A pesar del tiempo frío y lluvioso, mezclado en algunos momentos con granizo y nieve, las tropas del Ejército nacional, mandadas por el teniente coronel Aizpuru, llevaron a cabo una operación brillante en el sector de Orduña, habiéndose tomado la posición de Sobrellana, de gran valor estratégico para futuros avances. Además de esta posición se ha tomado el alto de Urquiano, del pueblo de Oyabarro.

Han conseguido igualmente los objetivos señalados por el alto mando. Existe gran entusiasmo en las fuerzas que han tomado parte en estas operaciones.

BARCELONA HA COMENZADO SUS OBRAS DE FORTIFICACION.—MILES DE OBREROS TRABAJAN EN ELLAS VOLUNTARIAMENTE

Barcelona.—Ayer comenzaron las obras de fortificación de Barcelona, por parte de los ciudadanos inscritos en la oficina de trabajo voluntario. Los terrenos de fortificación contra cualquier ataque o intento de desembarco de los fascistas han sido preparados por los técnicos de las Consejerías de Defensa y Obras Públicas, y en ellos participan miles de obreros.

La descartada ayuda de Alemania a los fascistas españoles EL PACTO DE NO INGERENCIA SE APLICA SOLAMENTE CUANDO SE TRATA DE APOYAR AL GOBIERNO LEGITIMO DE ESPAÑA Y AL PUEBLO ANTIFASCISTA

Paris.—Con el título de «Los viajes del «Girgenti», ha publicado el periódico «Le Peuple», en uno de sus últimos números, el siguiente relato: «La Federación Internacional de los Obreros del Transporte nos comunica que el vapor alemán «Girgenti», de la Sociedad Siohmann, hizo en septiembre y octubre dos viajes de Stettin a Sevilla, llevando a bordo voluntarios y material de guerra, que han tenido que prestar el juramento de guardar en secreto.

En el segundo viaje, el barco llevaba a bordo veintiocho tanques, completamente equipados y algunas cajas conteniendo armas y municiones. Ciento veinte voluntarios enviados a Stettin de diferentes guarniciones de Alemania, embarcaron allí mismo. Eran todos suboficiales de la Reichswehr, habiendo firmado un contrato por doce años. A pesar de que todo contacto con este equipo y con los voluntarios fué prohibido, se ha podido comprobar que se les dieron mil marcos a cada hombre como anticipo de los pasaportes, además, con otros ochocientos marcos mensuales. De esta suma, quinientos los son entregados a sus familias, los trescientos restantes, a su llegada a España. También tenían un seguro de vida de cincuenta mil marcos.

Entre los obreros del puerto que se habían embarcado, se ignoraba el destino del barco. De varias maneras, oficialmente se había declarado que los barcos, puesto que habrían sido capturados, iban para Pillau, Prusia oriental.

Cerca del cabo Finisterre, el crucero alemán «Nuremberg» esperaba el barco en el momento en que éste se acercó. Desde el momento en que se vio el barco, se vestían horas, el «Nurem-

berg» fué relevado por el contratorpedero «Palko». Entre los voluntarios se encontraban algunos oficiales que en Sevilla ejercieron estrecha vigilancia en la descarga, la cual se hizo por los mismos voluntarios.

La marca de la Sociedad Siohmann, sobre la chimenea del buque, fué descubierta por una capa de color. La dotación que hizo el primer viaje en el «Girgenti» fué arrestada por la Gestapo, y se encuentra probablemente a esta hora en un campo de concentración, teniendo, sin duda, que sus hombres hubieran hablado durante el viaje o por temor de que hubieran tomado fotografías.

Los hombres de la dotación declaran que los buques alemanes «Tulya», «Tanger» y «Fasjes» embarcaron en el puerto de Stettin voluntarios y material de guerra con destino a España. Los obreros del puerto cuentan que continuamente varios navíos con semejante carga van destinados a los insurrectos españoles. Creen que en total son veinte los barcos afectos a este servicio.

Es así como el Gobierno alemán ha interpretado la neutralidad desde el primer momento. Es de esta forma cómo los agentes de Hitler se han burlado descaradamente del pacto de no intervención, que demasiado fielmente han cumplido las democracias europeas.

La ayuda directa que ha prestado Alemania desde el principio de la insurrección militar, sería bastante grave juzgarla en la reunión de la Sociedad de Naciones, si no fuera que otras veces, desgraciadamente, se ha demostrado la ineficacia de este alto organismo, cuando se trata de enfrentarse con valentía ante el imperialismo de ciertos países.

El homenaje del pueblo catalán al cadáver de Hans Beimler

Todos los antifascistas, inclinados hace poco ante el cadáver de Durruti, saludaron ayer el cuerpo sin vida del gran antifascista alemán

Barcelona.—Como el de Durruti, el entierro de Hans Beimler, el jefe de los dos batallones alemanes de la Brigada Internacional, ha constituido una senda manifestación de duelo.

Desde las nueve de la mañana, hormigueaba la gente en el Paseo de Gracia, Plaza de Cataluña y en la Rambla, esperando el paso de la comitiva fúnebre.

Se organizó frente a la Casa de Carlos Marx, antiguo Circulo Eucestre. Al ser sacado el féretro del domicilio del Partido Unificado de Cataluña, la Banda Municipal interpretó «La Internacional», que la muchedumbre escuchó con el puño levantado.

A las once se puso en marcha la comitiva, precedida de motoristas de la Generalidad y Guardia Urbana; seguía la Banda Municipal, que durante todo el trayecto interpretó marchas fúnebres. Detrás iba el coche mortuorio y a sus lados milicianos de la Brigada Internacional con bayoneta calada. El féretro iba envuelto en la bandera roja. A continuación iba el diputado Sales, en representación del presidente de la Generalidad, y el consejero Ayguadé y Comorera, con el cónsul de la U. R. S. S., el comandante Pérez Farrás, Mirasvilles, Sesé, por la U. G. T.; representantes del Ayuntamiento y de las fuerzas de Orden Público. Procedían a la presidencia los abanderados de todas las organizaciones antifascistas, con sus enseñas y una pancarta que decía: «Derrotaremos a Hitler en Alemania y a Franco en España. Hans Beimler, la consigna ha sido vencer el «rot-front», aplastar al fascismo en España es aplastarlo en Alemania.»

Seguían los afiliados al Partido Socialista Unificado de Cataluña con banderas rojas, guardias de Asalto y Seguridad, Guardia Nacional Republicana con banda de tambores y cornetas, el grupo internacional y la columna Durruti, el Partido Federal Ibérico, Esquerza Republicana, Estat Catalá, P. O. U. M., la Primera División del Ejército Popular de Cataluña, las Juventudes Socialistas y Libertarias iban unidas y llevaban una pancarta que decía: «Unidos y tenaces, venceremos.» Tras las Juventudes, desfilaban ocho carrozas llenas de coronas dedicadas a Hans Beimler por las organizaciones antifascistas. También figuraba una nutrida representación de alemanes. Detrás de los coches con las coronas iban milicianos de la columna Maciá-Companyans, una sección de caballería (el Partido Federal Ibérico, C. N. T., F. A. I.); una sección de milicianos con armas largas, encargada de tributar honores al cadáver en el cementerio.

El entierro siguió por el Paseo de Gracia, Plaza de Catalunya y Ramblas, hasta el monumento a Colón, donde se despidió el duelo. La mayoría de los que desfilaron acompañaron al cadáver hasta el cementerio.

A las once y cuarto llegó la comitiva

al último. Hans ha trazado el camino que todos debemos seguir. Ayer fué Durruti, hoy eres tú, mañana será un republicano, y este sacrificio de cuantos caen jamás será olvidado. Sabremos vengarte.

Un miliciano de la Brigada Internacional pronunció en alemán unas palabras de homenaje al héroe. El cónsul de la U. R. S. S. se expresó en catalán y dijo en medio de un silencio enorme: Ayer asistimos al entierro de Durruti, el bravo luchador caído en el frente de Madrid. Hoy, nuestras cabezas y las banderas se inclinan ante otro glorioso militante del antifascismo, muerto también en Madrid, en lucha con el enemigo de la democracia. Lo mejor de la humanidad está a vuestro lado para sacudir el yugo de los opresores. Vuestra victoria es por esto indudable, pero hay que precipitarse y para lograrlo es preciso multiplicar los esfuerzos, intensificar el entusiasmo y, sobre todo, unificar la organización militar. Camarada Beimler, has vivido y has muerto gloriosamente.

Hoy ha caído Hans Beimler. No será

Finalmente habló un representante de las milicias de la Brigada Internacional. La comitiva reanudó la marcha y, terminó su paso por la plaza de Cataluña a las doce y media.

A las dos y media de la tarde llegó al Cementerio Nuevo el cadáver de Hans Beimler. El consejero Comorera pronunció sentidas palabras gloriosando la gran figura del gran luchador antifascista, hombre—dijo—de íntimas convicciones proletarias, que después de haber combatido al fascismo en su país, acudió a combatirlo en el nuestro, donde ha encontrado la muerte. Su ejecutoria debe servir de ejemplo a todos y su muerte sólo puede ser vengada con el aplastamiento del fascismo en el mundo.

Después pronunció un breve discurso el antifascista Marx Gaye, ayudante que fué de Beimler, quien puso de relieve las firmes convicciones del finado. Terminó con el grito de «Rot Front», que fué contestado por el público con el puño en alto.

Veinticuatro familiares del ministro Irujo han sido fusilados por los asesinos fascistas

Un requeté, fugado de Córdoba, da cuenta de los movimientos del enemigo y del armamento recibido por ellos de los países fascistas

Madrid.—Noticias llegadas de Córdoba, que figuraba en los requetés, Estuvo primeramente en el frente de nuestras filas de José Juárez, fugado de Navarra, donde, según ha declarado, los

fasciosos fusilaron a veinticuatro familiares del ministro Irujo.

La semana pasada estuvo en Sevilla, a cuyos muelles han llegado durante los últimos días barcos alemanes e italianos y algunos portugueses, que desembarcaron ametralladoras modelo especial, camiones, motocicletas, trimotores y cazas desarmados y alimentos.

También llegaron hombres, especialmente alemanes. Se les proveyó de armamento y forman, al parecer, un cuerpo de ejército, con jefes inclusive.

Hace diez días salieron con dirección al frente de Madrid. Algunos se dirigieron también a los de Bilbao y Granada.

Esperando el «gran ataque del enemigo»

Madrid.—Si poca fué la actividad en los frentes de Madrid durante la jornada del domingo, mucho menos ha sido en la de ayer. Apenas si se oyeron en las avatazadas disparos de fusilería. De las demás armas, nada.

Las avatazadas de ambos bandos no tuvieron efecto de presencia y las piezas de artillería permanecieron en absoluto

multismo. Todo hace prever que el enemigo prepara «su gran ataque» y, naturalmente, que a esta previsión responde el alto mando republicano adoptando las medidas oportunas que permitan desbaratar el ataque postero del fascismo sobre la capital y convertir la acción en un esplendoroso triunfo de la República.

La ayuda de Valencia y la de todos los pueblos a Madrid cavará definitivamente la tumba al fascismo.

La guerra que se desarrolla en España es la lucha de la democracia contra el fascismo internacional.

partido comunista

RADIO CENTRO

Se convoca a todos los militantes y simpatizantes del Partido, encuadrados en este Radio, al Pleno que se celebrará hoy martes...

RADIO MUSEO

Se convoca a todos los afiliados a este Radio a asamblea extraordinaria que se celebrará hoy martes, día 8, a las siete de la tarde...

DONATIVOS

Donativo de días de haber de los milicianos pertenecientes al Partido en la tercera Columna, 1.125 pesetas.

En Falportas, a las nueve y media noche, Enrique Agut y Manuel Gimeno.

ACTOS EN QUE HAN DE INTERVENIR ORADORES DEL PARTIDO COMUNISTA

DIA 8 En Falportas, a las nueve y media noche, Enrique Agut y Manuel Gimeno.

ATACAR PARA RESISTIR EL 5: REGIMIENTO LANZA EL ALERTA

Si los éxitos se nos suben a la cabeza, hemos perdido la batalla. Que de nos perdone nuestra brusquedad...

El enemigo no entró en Madrid, pero todavía está en las mismas posiciones adonde llegó el primer día.

internacional. Cada victoria debe fortalecer entre nosotros el espíritu de vigilancia, el deseo por la pelea...

Todavía no hemos llegado a este momento; estamos llegando. Pero depende de nosotros, que siempre hemos mantenido sangre fría...

El entierro de Andrés Pérez, subdelegado de Asistencia Social

Ayer se verificó el acto de conducción a su última morada del excelente camarada Andrés Pérez, del Comité Provincial de Unión Republicana Nacional...

Comité Central de las J. S. U.

¡Antifascistas de toda España! El Comité Central de las Juventudes Socialistas Unificadas de Valencia...

Este número ha sido revisado por la censura



E. VILASECA CALLE DE ALBORAYA NUM. 18 TELEFONO 12315 VALENCIA

Partido Socialista

GRUPO SINDICAL SOCIALISTA FERROVIARIO DEL NORTE

Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a este Grupo y a los que forman parte de las Juventudes Unificadas de Valencia...

Reclutamiento antifascista

Estado numérico de los camaradas afiliados en el día de ayer en la oficina de reclutamiento de las Milicias Populares Antifascistas...

Table with 2 columns: Party name and number of members. Includes Comunistas, U. G. T., C. N. T., etc.

Avisos

Funcionarios Públicos, U. G. T.—Entierro compañero José Colvée Reig, hoy, tres tarde, puente de San José...

Comisionistas, U. G. T.—Asamblea ramo Alimentación, día 10, seis tarde.

Matarifes, U. G. T.—Junta General extraordinaria, miércoles 9, seis tarde.

F. U. E.—Estudiantes Artes y Oficios.—Los boletines de inscripción deberán llenarse en Museo, 2, de cuatro a seis tarde.

F. U. E.—Asamblea general día 8 del corriente, cinco tarde, Concordia, 6.

Federación Gráfica, U. G. T.—Obreros de imprenta y fotógrafos: Están al cobro recibos Colonia Infantil mes diciembre, Secretaría, de seis a ocho.

A los grupos sindicales socialistas y a las fracciones sindicales comunistas

Reuniones que tendrán lugar en el local del P. C., plaza de Tetuán, para la unificación de dichos grupos.

Martes, cuatro tarde, Sindicato de Artes Blancas (U. G. T.).

Miércoles, siete tarde, Sindicato de Metalurgia (U. G. T.).

Miércoles, cinco y media tarde, Sindicato de la Construcción (U. G. T.).

Viernes, siete tarde, Sindicato Provincial del Transporte (U. G. T.).

Sábado, siete tarde, Sindicato de Matarifes (U. G. T.).

ENTRESUELOS

La Huerta Valenciana

Controlada e intervenida por Dependencia Mercantil U. G. T. Calle Linterna, núm. 21



ESTA CASA, PARA FAVORECER AL OBRERO, DA LOS GENEROS MAS BARATOS QUE EN FABRICA. COMPARE V. LOS PRECIOS Y SE CONVENCERA

Table listing various household items and their prices, such as 'Alfombras para los pies de la cama' and 'Corte pantalón para caballero'.

NOTA: Además de esta lista de precios hay infinidad de artículos, como son: sábanas, mantas lana y algodón, frañelas, pañetes, gamuzas, merinos para tuto, viclis, mantelerías, todo a precios baratísimos.

Almacenes "El Progreso"

Control U. G. T. Fabricación de géneros de punto, toallas, medias, mantelerías, juegos cama, calcetines, delantales, paños cocina, jerseys, cazadoras y artículos varios.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA DELEGACION EN VALENCIA

Préstamos al 6 por 100 hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

La-Calle y C., S.L.

Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna NICOLAS SALMERON, 7

PALACIO DEL MUEBLE

ENTRADA LIBRE Dormitorios, Comedores y Muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios. CASA CAÑIZARES ESTABLECIMIENTO NO TIENE SUCURSALES

TELAS IMPERMEABLES

BRAQUEROS - MEDIAS GOMA CLAUSOLLES San Vicente, 2

Esteras y tapices coco

grandes surtidos. Alfombrillas pies de cama de todos los precios. Alfombras terciopelo, cordelillos para esteras. Limpiaabarro, pasillos. Persianas y transparentes. CASA LLEDO. - LAURIA, 22. - Teléfono 12.880

TOS

PASTILLAS CAÑIZARES

Farmacia y Laboratorio CAÑIZARES, Caballeros, 47

seca o húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, catarros, asma, accesos de sofocación y opresión, anginas, dificultad al tragar, fetidez del aliento, inflamaciones de la boca y garganta, etc.

¡SU CURACION Y ALIVIO INMEDIATOS!

Cloro-boro-sódicas mentoladas

En la presente semana se publicará el primero de los números que la revista

NUEVA CULTURA

dedica a los problemas del campo valenciano.

Dos caminos

Insistentemente se viene hablando de la necesidad de estructurar una nueva economía, basada en el colectivismo. Algunos compañeros, de buena fe, creen que ha llegado ya la hora de colectivizar completamente el campo, colocándose de golpe y porrazo a la misma altura en que se encuentra la U. R. S. S. Esto hace que en muchos casos las relaciones de los obreros agrícolas y los campesinos se enfríen, produciéndose un continuo frotaje que pone en peligro la producción en el campo. Es claro que en nuestra provincia, por la cantidad enorme de apareamiento existente, los braceros se encuentran franca minoría frente a los modestos agricultores. Por ello, además de admitiendo que todos los obreros agrícolas quisieran inmediatamente entrar en colectividades, tropezarían con la resistencia de los campesinos pobres, arrendatarios y mederos que quieren trabajar las tierras por sus propios medios, vendiendo libremente sus cosechas. Y por la violencia, no se podrá jamás imponer una forma de trabajo a una clase social que compone la mayoría de la población en Levante.

Pretender inmediatamente lograr la colectivización total de la tierra y todos los medios de producción, es tanto como desencadenar una nueva guerra civil en la retaguardia, entre los braceros y los campesinos modestos. Este camino no conduce al socialismo, sino al caos. Y bien claramente lo deja entender Engels, cuando afirma:

“ESTAMOS DECIDIDAMENTE AL LADO DEL PEQUEÑO CAMPESINO: HAREMOS TODO LO POSIBLE PARA QUE A ESTE LE SEA MAS LEVADERA LA EXISTENCIA, PARA FACILITARLE EL PASO A LA COOPERACION SE SE DEBIDA A ELLO, CASO DE QUE NO SE HALLA TODAVIA EN CONDICIONES DE TOMAR ESTA DECISION TRATABAMOS DE CONCEDERLE EL MAYOR TIEMPO POSIBLE PARA QUE PUEDA REFLEXIONAR SOBRE ESTO EN SU PARCELA. PROCEDEREMOS ASI, NO SOLO PORQUE CONSIDERAMOS POSIBLE QUE LOS PEQUEÑOS CAMPESINOS, QUE TRABAJAN POR SU CUENTA, SE PASEN A NUESTRO LADO, SINO TAMBIEN TENIENDO EN CUENTA LOS INTERESES INMEDIATOS.”

Al socialismo se va por la única vía revolucionaria que es apoyarse siempre sobre la mayoría de la población, contra las minorías insignificantes, como son actualmente en España los restos de la aristocracia, el militarismo y todas las fuerzas reaccionarias que, aunque se crea lo contrario, no están definitivamente vencidas, anquiladas, ni aún donde domina la República democrática y el F. P. Aniquilar a una clase social no es quitar del medio a un grupo de hombres e incursarse de su tierra, sino destruir su influencia, despartir las masas fanatizadas que les apoyaban hacia una conciencia nueva, que no se logra en unos meses. Se va al socialismo empezando ahora ya por trabajar colectivamente las tierras incautadas a los elementos fascistas, al así lo desean los braceros o los campesinos a manos de los cuales han ido a parar estas tierras. Pero nunca obligando a los campesinos pobres, mederos y arrendatarios que quieren cultivar con sus propios medios las tierras a que lo hagan colectivamente. A estos campesinos, no hay que OBLIGARLES ni imponerles una forma de trabajo, que por razones que todos conocemos, detestan. Lo que hay que hacer es ayudarlos a desenvolverse, constituir cooperativas que les permita elevar la mentalidad estrecha y personal que tienen actualmente hacia zonas más amplias, inculcándoles por el bienestar de todos los cooperadores.

Para lograr la colectivización íntegra de la agricultura, se precisa realizar antes una profunda transformación en la forma de pensar y vivir de los campesinos, industrializar el campo, por medio de una ayuda que hoy el Estado español, en la situación en que se encuentra, no la puede dar debido a que tiene que atender a otras necesidades más inmediatas de la guerra.

Aquí —dirán algunos compañeros— hay una manifiesta contradicción: ¿Cómo es posible afirmar por un lado que los braceros pueden ya empezar a cultivar las tierras colectivamente, al mismo tiempo que se afirma que los campesinos pueden trabajar de forma individual sus pequeñas parcelas? Porque el proletariado agrícola tiene en general una mentalidad muy distinta al campesino. El primero, por no haber poseído nunca la propiedad de la tierra aspira, no a lograr esta propiedad, sino a vivir lo mejor posible por medio de su trabajo. El segundo, agobiado de impuestos, como ha estado hasta la fecha, quiere verse libre de usureros, caciques e intermediarios para desenvolverse más fácilmente, logrando también un bienestar.

Aunque parezca una paradoja, por caminos distintos, de esta forma, el proletariado agrícola y los campesinos se orientan por el único medio posible hacia el socialismo; pues es fácil comprender que los campesinos, con instrumentos rudimentarios, sin reservas económicas, cuando ven que la libre concurrencia en los mercados los anula y les diezma el producto de su esfuerzo, se ven obligados a organizarse en cooperativas para defender mejor sus intereses. Y las cooperativas pueden ser para los campesinos, una escuela que permita despartir de los perjuicios de los especuladores, dándoles una nueva mentalidad. Este es el único camino hacia el socialismo.

Lo otro, los ensayos individualistas, más o menos atrevidos, de toda la buena fe que se quiera, no darán siempre al fracaso, a la desorientación, a la derrota. No es de una revolución dar saltos en el vacío, sino aliar a todas aquellas fuerzas sociales que, aunque vacilantes, puedan ayudar a la lucha antifascista y al desarrollo de la revolución en curso.

EL CONSEJERO
Firmado: M. Molina Conejero.

La Voz del Campesino



—Nosotros trabajaremos las veinticuatro horas del día, si es preciso, para que el fascismo no pase— le dicen estos laboriosos campesinos de Bugarra a nuestro colaborador, camarada Alcover.

Los productores de naranjas organizan sus Cooperativas

Benifayó, Benimuslem, Sumacárcel, Sueca, Benifayó de Valls, Cametell, Picada, Palma de Gandía, Putrius, Vilhondrog, Francescol... han organizado su Cooperativa naranjera de producción y venta, con arreglo a lo dispuesto en el Decreto del ministro de Agricultura, de 25 de noviembre último.

Estas Cooperativas están compuestas por campesinos pobres, o sea, por aquellos que trabajan y trabajan las tierras con sus propios brazos para vivir honestamente de sus productos.

Estas organizaciones obtendrán créditos del Estado para atender los gastos de confección, exportación y facilitar anticipos a los campesinos productores de naranjas. También podrán confeccionar, exportar y vender libremente su cosecha a los mercados nacionales y extranjeros, siempre que lo hagan con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros del día 2 del actual, sobre la exportación de productos nacionales al extranjero.

El artículo segundo del Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros es:

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA
(S. E. de la I. C.)
FEDERACION PROVINCIAL DE ALBACETE
Los días 19 y 20 de diciembre, en el Teatro Circo, se celebrará la 2.ª CONFERENCIA PROVINCIAL DEL PARTIDO

Obreros, campesinos, antifascistas: En ella se discutirán todos los problemas que la guerra nos plantea. De sus deliberaciones saldrá la línea a seguir por todos las masas laboriosas para ayudar con eficacia, con disciplina y organización a preparar la victoria del pueblo sobre el fascismo.
¡Obreros, campesinos, antifascistas todos: acudid a sus deliberaciones!

FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

ACTOS PARA LA SEMANA DEL 7 AL 13 DE DICIEMBRE
MARTES, 7. — En UTIEL, a las ocho y media de la noche.
MIÉRCOLES, 8. — En MACASTRE, a las ocho y media de la noche.
JUEVES, 9. — En TURIS, a las ocho y media de la noche.
VIERNES, 10. — En GODELLA, a las ocho y media de la noche.
SABADO, 11. — En CATADAU, a las ocho y media de la noche.
DOMINGO, 12. — En CHELVA, a las once de la mañana.
En VILLAR DEL ARZOBISPO, a las cuatro de la tarde.
En cada uno de estos pueblos se cen-

trarán los campesinos de las localidades más próximas.

En estos actos intervendrán los compañeros siguientes: NATACHA IGLESIAS, JOSE DOMINGUEZ, ANTONIO MONTILLA y los diputadas campesinas JUAN CAMPOS VILLAGRAN, por Cádiz, y PEDRO GARCIA GARCIA, por Valencia.

Campesinos: Leed vuestro periódico VERDAD

El verdadero renovador agrícola no puede ser el idealista abstracto que dicte normas a su capricho, tanto en lo que afecte a la técnica agronómica como a la política agraria. Le es indispensable la colaboración del hombre de estudio y de laboratorio, que haya visto y sentido los problemas en toda su magnitud.

En este aspecto viene laborando la Cámara Agrícola de Valencia que, por orden del ministro de Agricultura, acaba de coordinar un plan de intensificación y mejora de cultivos, atendiendo a las necesidades que impone el momento actual.

Está basado este estudio de la Cámara Agrícola en un conocimiento perfecto de la región levantina, con vistas a solucionar la posible escasez de ví-

Actos de propaganda de la Federación de Trabajadores de la Tierra

Prosiguiendo la campaña de propaganda organizada por la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, de acuerdo con el Secretariado provincial de Alcira, tuvieron lugar en la noche del sábado dos brillantísimos actos en los pueblos de Mogente y Vallada, actuando como oradores los camaradas Natacha Iglesias, Antonio Montilla, Juan Campos Villagrán, diputado a Cortes por Cádiz, y el veterano y entusiasta luchador Pedro García, representante en Cortes de esta provincia.

Una leve indisposición privó a los numerosos compañeros que asistieron a estos actos, oír la palabra autorizada de nuestro compañero José Domínguez.

Presidieron los compañeros Gabriel Clujeda y Manuel Garrido.

La joven camarada Natacha Iglesias, en sus disertaciones, expresó con certeza las orientaciones de nuestra Federación, y con palabra fácil expuso las ventajas que representa para el campesino la explotación de las fincas rústicas incautadas a los caciques y terratenientes por los procedimientos colectivos, que impide el desarrollo de una agricultura próspera y fecunda.

Abogó por el respeto al pequeño propietario que trabaja la tierra con sus esfuerzos, sin afán ni ánimo de lucro, y al que hemos de considerar como compañero que aporta su entusiasmo y energía al triunfo de nuestra causa.

Después de combatir con dureza al fascismo criminal, terminó exaltando la sensibilidad de la mujer, a las que hizo un llamamiento para que no regateen sacrificios de ninguna clase, hasta coronar nuestra victoria con el aplastamiento total y definitivo del fascismo.

El compañero Antonio Montilla, en concisas y elocuentes palabras, combatió con dureza al fascismo, acusándole de los monstruosos crímenes que viene cometiendo y al que le asegura un próximo y rotundo fracaso ante el heroísmo del proletariado español.

Analizó problemas de índole provincial, y con claro sentido de la responsabilidad que todos tenemos contraída en estos momentos dolorosos acabó haciendo un llamamiento a la unificación de todos los trabajadores.

El compañero Juan Campos Villagrán actual, combatiendo con dureza a las hordas criminales que ensangrientan el pueblo español, estudiando los grandes movimientos de la Historia y exaltando el inmortal heroísmo de la clase obrera española que ha de conducirnos al triunfo de nuestras aspiraciones.

Dice que el momento actual no es para pedir aumentos de salarios ni disminución en la jornada de trabajo, sino de sacrificios para todos, pues los miles de compañeros nuestros que luchan en los distintos frentes de batalla no ponen precio a sus vidas por el triunfo de nuestra causa.

Combate a los generales perjuros y traidores que no supieron dar esplendor a las armas, y a los que califica de generales de todas las hecatombes guerreras; que, igual que sus antecesores,

llevaron a España a las sangrientas derrotas de Cuba, de Filipinas, de Santiago de Cavite, y a los desastrosos Annual y del Barranco del Lobo, generales que en sangriento maridaje con unos curules trabucos y terratenientes despoticos quieren implantar en España esa planta caótica del fascismo alemán e italiano, que tanto repudia el proletariado español.

Analiza las luchas electorales en las que sabiendo la desventaja que suponía para nosotros el que las dirigieran Gobiernos declarados enemigos irreconciliables de la clase trabajadora, y con treinta mil trabajadores en las cárceles, supimos triunfar con las armas de la ley, surgiendo el Gobierno del magnífico Frente Popular, como expresión libre de la voluntad soberana de la inmensa mayoría del pueblo español. Triunfamos en la ley, y ahora triunfaremos con las armas, ya que así lo han querido las hordas criminales que han desatado esta horrenda guerra civil, que, por su crueldad, no tiene precedentes en la historia española.

Terminó exhortando a las mujeres y abogando por una disciplina de hierro, tanto en el frente como en la retaguardia, para conseguir con rapidez nuestra victoria.

El camarada Pedro García estudió el problema naranjero, de difícil solución en los momentos actuales, pues en su reciente viaje a Francia, encontró las dificultades que suponen unos dos millones de pesetas como débitos contraídos por los gobernantes del bienio negro. Esto dificulta los pagos, en el afán de cobrarse dicha deuda, y agrava la formidable riqueza de nuestros productos. Pero pone sus esperanzas en hallarle solución.

Después, con palabra sencilla y cálida, estudia las invasiones extranjeras en nuestra patria, pasando por las dominaciones árabes y romanas y la invasión napoleónica, de las cuales, y merced a un heroísmo sin precedentes, supo librarse el pueblo español, y deduce que en la invasión actual de moros y legionarios, ayudados por países extranjeros, también hemos de liberarnos en un plazo no lejano, aplastando para siempre, no sólo el fascismo español, sino el internacional, cuyos destinos se juegan actualmente en España. Resalta el gesto de Guzmán el Bueno arrojando el puñal que había de servir para matar a su hijo, en el asedio de Tarifa, antes que entregar la plaza al enemigo invasor, y lo compara con este otro gesto sereno y heroico de nuestro camarada Largo Caballero, que no vaciló en firmar la sentencia de muerte de Primo de Rivera, sabiendo que al mismo tiempo sentenciaba a su propio hijo, prisionero de los fascistas en Segovia. Con honores que así cumplen sus deberes con la justicia irremediable al triunfo. Hace un llamamiento para que ayudemos con fervor al Gobierno del Frente Popular, que nos ha de conducir a la victoria. Ellos, a mandar y dirigir; nosotros, a cumplir nuestras obligaciones sin vacilar un momento, y la victoria será nuestra.

Todos los oradores fueron aplaudidos calurosamente en distintos pasajes de sus discursos y ovacionados al final.

LA AGRICULTURA Y LA GUERRA

Ya es hora de hablar claro, al interpretar los problemas vitales de la retaguardia. Falta en el planteamiento y solución de las cuestiones relacionadas con la producción agrícola y aprovechamiento de las regiones leales un profundo sentido de la realidad y de la alta técnica.

El ministro de Agricultura, con una clarividencia poco vulgar, se esfuerza en ordenar lo que nos queda del agro español. Pero de una parte las intromisiones inexpertes de muchos Comités y de otra la absoluta ausencia de la colaboración ciudadana, quitan valor a la acción ministerial.

Estamos en un momento crítico de la economía agrícola. Se acerca una época de sacrificios para todos en que es menester trabajar más y mejor. Una etapa de reconstrucción en que necesitamos de todos para que no nos falte lo indispensable para el abastecimiento.

Necesitamos intensificar nuestros métodos de cultivo, con elevado conocimiento de la técnica moderna y de lo que podemos y debemos pedir al agro, sin olvidar jamás que en Agricultura los ensayistas tienen que ser muy prudentes, para evitar un fracaso que se puede traducir en hambre.

El verdadero renovador agrícola no puede ser el idealista abstracto que dicte normas a su capricho, tanto en lo que afecte a la técnica agronómica como a la política agraria. Le es indispensable la colaboración del hombre de estudio y de laboratorio, que haya visto y sentido los problemas en toda su magnitud.

En este aspecto viene laborando la Cámara Agrícola de Valencia que, por orden del ministro de Agricultura, acaba de coordinar un plan de intensificación y mejora de cultivos, atendiendo a las necesidades que impone el momento actual.

Está basado este estudio de la Cámara Agrícola en un conocimiento perfecto de la región levantina, con vistas a solucionar la posible escasez de ví-

En la página tercera publicamos el texto taquigráfico del discurso pronunciado el domingo en Castellón por el ministro de Agricultura, Vicente Uribe